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, Izhaja vsak dan zjutrai, izvzemši pondeljke. 
Mesečna naročnina:

v Ljubljani Din 10*—, po pošti Din 12'—, inozemstvo Din 20‘—

Uredništvo: Woifova ulica št. 1/1. — Telefon št 213 
Brzojavni naslov: „Novosti-Ljubijana“. 

UPravništvo: Marijin trg št. 8. — Telefon št. 44.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu. 
Pismenim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor. 

Račun pri poštnem ček. uradu št. 13.238.

Stara sleparija.
Na Koroškem so se nemške meščan- 

Ae stranke (Bauernbund, kršč. socijal- 
ci in vsenemei) združili v volivnem bo
ju proti socijalistom (in Slovencem) v 
enotno fronto in enotno kandidatno li
sto. Njihov bojni klic se glasi: 10. ok
tobra 1920 smo potolkli zunanjega 
sovražnika, 21. oktobra moramo pobiti 
notranjega sovražnika!. Proslavo tretje 
obletnice glasovanja so fonabili za vo
lilno propagando.

Zanimivo jq, kalj so pisali nemški 
koroški listi ob obletnici plebiscita. 
»Freie Stimmen« so pisale: »Trdno in 
pokonci kot njegove stalne gore se je 
postavilo naše koroško ljudstvo za svo- 
jo prostost in za pravico samoodločbe, 
možato in z orožjem je stopilo tujim 
plenaželjnim osvojevalcem nasproti in 
si je izsililo s svojiim hrabrim zadrža
njem spoštovanje sveta in s tem ljud
sko glasovanje, ki se je potem kon
čalo s sijajno zmago koroške domo
vinske misli. Ce je danes ostal največji 
del Koroške svoboden in nedeljen na 
jugu nemškega naselbinskega in jezi
kovnega ozemlja, če krasna nemška 
zemlja (herrliche deutsche Gane) ni iz
ginila v balkanskem čarovniškem ko
tlu, marveč je ostala ohranjena sred
njeevropskemu nemštvu, torej celo
kupnemu nemškemu ljudstvu (pred 
glasovanjem so ljudstvo slepili s tem, 
da so mu trobili, da hočejo ohraniti 
»Koroško Korošcem«!), se imamo za
hvaliti za to edinole srce razveseljujo
čemu dejstvuv da se kljubovalno koro
ško ljudstvo ni dalo potegniti v ne
srečni jeseni 1918 v splošni polom živ
cev in možganov, marveč je ob uri naj
večje nevarnosti obdržalo glave zgoraj 
in orožja — kljub vsem internacijonial- 
nim vabam z Dunaja in Gradca, kjer je 
nenemški duh Prigovarjal, da se popu
sti brez boja draga nemška zemlja — še 
Prav posebno ni vrglo iz rok, da bi se 
Potem moralo brez moči pokoriti blaz
ni samovolji nasilnih pariških miro- 
tvorcev.

Koroška plebiscitna zmaga' dne 10. 
oktobra 1920 je bila zmaga narodnega 
čustvovanja, ki si ga naše zdravo alp
sko ljudstvo ni dalo iztrgati iz srca od 
tujeplemenskih prerokov, bila je zma
ga oborožene sile, brez katere si nobe
no ljudstvo na svetu ne more priboriti 
veljavet, bilai pa je tudi zmaga edinosti, 
kajti samo s tem, da so bili vočigled 
strašni nevarnosti od zunaj popolnoma 
Potisnjeni v ozadje vsi notranji spori 
v deželi in se je stvorila nasproti skup
nemu jugoslovenskemu sovražniku trd
na Koroška enotna fronta, samo s tem 
je sploh postalo mogoče kljubovati 
vsem zavratnim nakanam od jugu, 
zdržati se v osvobodilnem boju z vso 
častjo in bojujoč se izsiliti od antantinih 
mogotcev ljudsko glasovanje, pri kate
rem je prestalo naše domovim zvesto, 
v boju hrabro in edino koroško ljud
stvo tako sijajno preizkušnjo in je prišlo 
koroško ime na vsem svetu do naijveč- 
jih časti

»Ce bi bili Korošci v najbridkejših 
Časih jugoslovanske stiske (Jugosla
wen = Bedrängnis) poslušali pomirje
valne zunanje svetovalce, potem bi 
sploh ne bilo prišlo do ljudskega gla
sovanja, potem bi bili nasilni pariški 
'diktatorji izvedli tudi pri nas brez po- 
hillsleka s potezo peresa deželni rop. 
^amo kdr so vzeli Korošci narodno- 
^avedno in domoljubno potek svoje 
^ode v lastno roko, so mogli iziti kot 
Zmagovalci iz neenakega! boja in ohra- 
^iti skupnemu nemškemu ljudstvu mo- 
Kočme karavanške gore kot južno mejo 
r-.kljub vsemu in proti vsemu — pri- 
^kjjoiSe Vsenemčije.«

Kolikokrat se je čul med nami po 
-p na račun flegmatičnih Korošcev.
°°a če upoštevamo* kako so nastopili 

?? razsulu Avstrije oni in kako smo na- 
mi, bo izginil ta posmeh. Kako 

Slov .ie> če zdaj »Slovenec« pi§e : Mi 
Odu^.se Srbov prav nič ne bojimo! 
AH bedasto slovensko bahaštvo!
tJ Srbi naši sovražniki? Al

S,nas Srbi ali pa kdo drugi spo- 
S wJS0 spomladi 1. 1919 bežali
bS/SS® fotev»»» Koro51“

uÄ'ÄanäS
sovam ja: »In tudi vas se 
vi Korošci v Kanalski in 
lini, ki vas nam je kruto 
vična volja zmagovalca, 
dete pri stari koroški šega 
dokler se tudi vami, upamo 
‘«Stepem ö^arlJto.od!

Pričetek rednega jesenskega
zasedanja narodne skupščine.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Da
našnjo sejo narodne skupščine je otvo- 
ril predsednik g. Ljuba Jovanovič 
ob 10. uri. Ko je bil prečitan zapisnik 
in so bile sprejete pripombe poslanca 
Voje Laziča, je bila zbornici naznanje
na interpelacija Dule Dimitrijeviča na 
ministra šum in rudnikov o pogodbi s 
tvrdko Eisler & Ortlieb glede železni
ške proge Zavidovič-Usnjača.

Nato je dobil besedo predsednik 
vlade g. Nikola Pašič, ki je prečital na
slednji kraljev ukaz:

Na predlog našega ministrskega sve
ta ter na temelju členov 52 in 57 usta
ve in po zaslišanju našega ministrskega 
sveta smo odločili in odločamo, da se 
zasedanje narodne skupščine, ki je bila

sklicana na izredno zasedanje z uka
zom od 21. decembra 1922 in otvorjena 
z ukazom od 30. maja 1923, zaključi 
s čitanjem tega ukaza, ter da se na
rodna skupščina skliče na redno zase-. 

danje za 20. oktober 1923. Naš pred
sednik ministrskega aveta nuj izvrši ta 
ukaz. V Beogradu 19. oktobra 1923. 
Aleksander l. r. Predsednik ministr
skega sveta Nikola P. Pašića l. r. in za 
tem podpisi vseh ostalih ministrov.

Narodna skupščina je nato poobla
stila skupščinskega predsednika, da 
sam podpiše zapisnik današnje seje. 
Seja je bila s tem zaključena. Prva seja 
novega zasedanja je sklicana za jutri z 
dnevnim redom: Volitev predsedstva
skupščine.

Parlamentarna situacija.
ZemSJoradsiilii pr®fi s&y^smis opsztaijonai«

BeografS, 19. oktobra. (B) Opo- 
zicijonalni blok se še pogoja za skup
no nastopanje proti vladi z zemljorad
nikom Jovanovičem ter izjavlja, da 
opozicijonalnd blok, ako ce. cestavi, ne 
bo imel za nalogo samo strmoglavlje- 
Ije vlade, temveč tudi skupno bodoče 
delo. Vendar pa ima opozicijonalni blok 
slabo nado za skupno sodelovanje, ker 
so si radikali zagotovil večino v par
lamentu za 30 poslancev, med katere 
spadajo tudi Nemci in džemijet, ki so 
pristal nato, da bodo podpirali vlado. 
Ker je prihod Radičevih poslancev iz
ključen, upa vlada na trajno večino. 
Uspeh opozicijonalnega bloka je torej 
že propadel. Vprašanje g. Jovanoviča 
je rešeno: on ostane tudi v bodoče 
predsednik parlamenta. Tudi ostali čla
ni predsedništev razven g. Rankoviča 
ostanejo na svojih mestih.

Beograd, 19. oktobra. (Z) »Tri
buna« piše: Na današnji seji zemljorad- 
niškega kluba se je na zahtevo glavne
ga odbora sklenilo, da se odbor ne od
zove pozivu demokratov za ustanovi
tev skupnega opozicijonalnega bloka. 
Socijalist g. Divac je v imenu svoje 
sikupine izjavil, da ne veruje v ustano
vitev tega bloka, ker ne vidi prav nje
govega cilja. Socijalisti ne vidijo mož
nosti, d'a bi se vlada v sedanjem času 
mogla vreči in še manj pa, da bi se 
mogla dati v roke tega bloka. Socijali
sti ostanejo v opoziciji, glasovali pa 
bodo s praznimi listki.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Glede 
na staliče zemljoradnikov poroča da
našnje »Vreme«, da je glavni odbor ze- 
mljoradniške stranke imel sinoči sejo, 
na kateri se je poročalo o delu in o 
sklepih konference oblastnega odbora 
v Sarajevu, ki se je vršila 16. t. m. 
»Vreme« pravi, da se je mnogo govo
rilo tudi o tendencah demokratov, da 
bi skupno nastopili proti vladi. Zemljo- 
radniški oblastni odbor pa ne soglaša 
s tem, ker smatra, da kot razredna 
stranka ne more stopiti v opozicijo- 
nalni blok.

Iz radikalnega kluba.
Beograd, 19. oktobra. (Z) Da

nes po seji narodne skupščine je imel 
radikalni klub svojo sejo, na kateri je 
bilo sklenjeno, da radikalni poslanski 
klub kandidira v predsedstvo skupšči
ne iste člane, ki so tudi dosedaj bili v 
predsedstvu. Na to je bil majhen od

mor, med katerim je imel ožji odbor 
radikalnega kluba sejo in postavil kan
didate za finančni odbor. Namesto Do
bre Petroviča, ki je bil dosedaj pred
sednik finančnega odbora in ki zaradi 
bolezni že delj časa biva v Švici, je 
klub določil Stevana Nešiča in ga de- 
signiral za predsednika finančnega od
bora. Izvršene so bile tudi nekatere iž- 
premembe glede oseb, ki so bile po
stavljene za namestnike onih osebno
sti, ki so prišle v kabinet.

Iz demokratskega kluba.
Beograd, 19. oktobra. (Z) Danes 

dopoldne je imel demokratski klub se
jo, na kateri se je sklenilo, da se tis
karna »Demokratije« odstopi neki sku
pini tiskarjev. Klub je nato pooblastil 
svojega predsednika g. Ljubo Davido- 
viča, da se v teku današnjega in jutri
šnjega dne razgovori z načelniki opozi- 
cijonalnih skupin, da o uspehu teh raz
govorov jutri na seji obvesti poslanski 
klub.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Z ju
tranjim brzovlakotn iz Zagreba, kakor 
tudi z vlakom iz Niša je došlo precej
šnje število poslancev. Danes se je za
čelo živahno in intenzivno politično 
delo. Popoldne je bila seja radikalnega 
kluba, jutri ob 9. dopoldne pa se sesta
ne demokratski klub, nakar bo še seja 
načelnikov opozicijonalnih skupin. Ob 
10. uri se v narodni skupščini izvrši 
volitev predsedstva. Minister za finan
ce g. dr. Stojadinovič in minister šum 
in rudnikov g. dr. Milan Srskič sta do
spela z brzovlakom v Beograd iz Bos
ne, kjer sta pregledala tobačne tovar
ne in rudarske in gozdarske industrije.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Po
slanci muslimanskega kluba še niso do
speli v Beograd. Ne ve se še, kako sta
lišče bodo zavzeli pri jutrišnjih volit
vah predsedstva skupščine.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Da
nes dopoldne sta imela ministrski pred
sednik g. Pašič in predsednik radikal
nega poslanskega kluba g. Marko Gju- 
ričič krajšo konferenco s predsednikom 
nemškega poslanskega kluba dr. Kraf- 
tom, ki je sporočil g. Pašiču, da mu bo 
naznanil klubovo odločitev še-le jutri 
dopoldne. Dr. Krast je na to izjavil čas
nikarjem, da ima nemški poslanski 
klub več razlogov za to, da postavi po
sebno listo za finančni odbor. Sklenilo 
se v tem oziru še ni nič definitivnega.

di ta stranka se je izkazala nasproti 
Slovencem kot skozi in skozi krivično. 
Zdaj se njeno glasilo pač zopet spomi
nja obljub, ki so jih Nemci dali Sloven
cem »v onih resnih dneh« pred glaso
vanjem. Tri leta so imeli čas delati na 
izpolnitev teh obljub, a so se spomnili 
nanje šele sedaj, ko bi potrebovali slo
venskih glasov.

V enotni listi združene nemške 
stranke so dale po vsej slov. Koroški 
nabiti lepake, na katerih stoji: Korošci, 
Korošice! Kakor 10. okt. 1920 vas 21. 
oktobra zopet kliče domovina. Ostanite 
zvesti svoji dragi koroški domovini, 
ne verjamite lažnjivim vabilom tako 
imenovane »Koroške slovenske stran
ke«, ki v zvezi s soc. demokrati hoče 
državo spraviti v novo nesrečo. Kdor 
ljubi koroško domovino, kdor noče nič 
slišati o Beogradu in o srbskem kralju 
Aleksandru, bo 21. oktobra volil 
»Kärtner Einheitsliste«.

Torej zopet stara sleparija. Z zve
stobo do ljube Koroške modovme, pri

tem pa se jim gre samo zato, da bi to 
ljubo koroško domovino ohranili nem
štvu in Nemcem in jo prej ali slej spra
vili v vsenemško malho.

Izmed vseh nemških strank se ka
žejo najbolj pravične napram Sloven
cem — vsaj v besedah — soc. demo
krati. Njihov kandidat Melcher je na 
svojih volilnih shodih poživljal Sloven
ce, naj silijo, da dobijo slovenske šole, 
pri čemer jim je obljubil podporo svoje 
stranke. Rekel je,, da ne more razumeti, 
kako da ni že povsod, kjer ta bila za 
Jugoslavijo pri plebiscitu večina, čisto 
slovenskih šol. Rekel je, da so soc. de
mokrati pri glasovanju glasovali zato 
za Avstrijo, ker so principijelno za re
publiko. Ce bi bila Jugoslavija repu
blika, bi bili oni brez pomisleka glaso
vali za SHS državo.

»Koroško slovensko stranico« narod
ni nasprotniki Slovencev imenujejo 
»srbsko«, ker so sploh navajeni* da 
vsakega zavednega Slovenca imenujejo 
Srba,

Reško vprašanje.
Beograd* 19. oktobra. (B) Na 

poziv kraljevske vlade pride v soboto 
popoldne v Beograd g. dr. R y b a r, 
predsednik naše paritetne komisije za 
rešitev reškega vprašanja in izvršitev 
rapallske pogodbe.

Beograd, 19. oktobra. (B) Itali
janski opravnik poslov g. Summonte 
je danes posetil ministra zunanjih del, 
g. dr. Ninčiča in je ž njim razgovarjal 
v prisotnosti našega praškega poslanika 
g. Ljube Nešiča okoli pol ure o reškem 
vprašanju.

Beograd, 19. oktobra. (Z) »Vre
me« piše: G. Summonte, italijanski
opravnik poslov v Beogradu, je imel 
včeraj kratek razgovor z g. dr. Ninči- 
čem, in sicer najbrže v zvezi s pogaja
nji glede Reke. Glede tega razgovora 
je bilo z uradne strani mogoče dobiti 
samo izjavo, da so pogajanja v teku, a 
nobenih drugih podrobnosti. Ne demen-

tira pa se vest, o sestanku ministrskih 
predsednikov g. Pašića in g. Mussoli
nija v Benetkah, ki naj bi se vršil po 
dovršenih svečanostih na našem dvo
ru. Iz tega molčanja bi se dalo sklepa*-' 
ti, da je do nekega sporazuma pač pri
šlo, ali da je eventualni sporazum sa
mo vprašanje dni, ker bi sestanek dveh 
ministrskih predsednikov imel samo 
potrditi že prej ugotovljene sklepe gle
de Reke. S tem je v zvezi tudi vest, W 
jo raznašajo, o nekem dozdevnem pis-' 
mu g. Mussolinija, naslovljenem na 
predsednika naše vlade. Ali kakor smo 
že rekli, naši merodajni činitelji ne že-' 
le obveščati javnosti o tem vprašanju. 
Naj si bo to že, ker tega nečejo, ali kelr 
tega ne morejo, ker se govori, da vodi 
g. Pašič osebno te razgovore, ne da bi 
komurkoli zaupal elemente razgovorov,- 
ki jih vodi.

Rekonstrukcija grške vlade.
Atene, t9. oktobra. (B) Grški kabi

net je bi! rekonstruiran tako-le: Za mini
strskega predsednika je imenovan bivši po
slanik v Washingtonu Ruso s, za zunanje 
zadeve bivši diplomatični agent v Kairu 
S a tu ris, za ministrstvo vojne bivši vo
jaški zastopnik v Carigradu, general Ka- 
tehakis, za ministrstvo pravde bivši 
sodnik apelacijskega sodišča Stratigo- 
p u 1 o s. Novi ministri bodo danes zaprise
ženi. Takoj potem se razglasi ukaz o raz

pisu volitev, ki se imajo mršiti 2. decembre 
in o sklicanju skupščine za 20. december 
Ukinjeno bo tudi obsedno stanje in omeji-' 
tev svobode zborovanj in tiska. Minister za 
zunanje zadeve je poslal pristojnim obla-" 
stvom navodila glede izseljevanja muslimal' 
nov iz Grčije in je ukinil vse prepovedi re^ 
kVizicije, omejitve in druge izredne merC, 
ter dal muslimanom na prosto, da razpolag' 
gajo s svojimi posestvi in premičninami» 
dokler se ne presele.

Priprave za krst pre- 
stolenasBednška m 

poroko princa Pavla.
Beograd, 19. oktobre. (Z) Da

nes ob 4. uri popoldne je dospela v Beo
grad romunska kraljevska dvojica s 
svojo jahto. Spremljala jih je romunska 
flotUja, ki sestoji iz monitorjev Macina, 
Lehovara, Adeverula in Bukovine. V 
carskem pristanišču je romunsko kra
ljevsko dvojico pričakal kralj, knez 
Arzen, princ Pavle ter naše visoke vo
jaške in politične osebnosti. Pred pri
staniščem je bila postavljena častna če
ta kraljevske garde.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Jutri 
dopoldne ob 11. uri prispe v Beograd 
v spremstvu svojih roditeljev s poseb
nim vlakom kneginja Olga. Grški kra
ljevski rodbini bosta ataširala kot or- 
donanci častnika polkovnik Nenadovič 
in kapetan Pogačnik.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Sinoči 
je maršalat dvora dobil poročilo, da 
pride grški kralj v soboto popoldne. V 
soboto zvečer ob 7. uri 40 minut dospe 
vojvoda in vojvodinja York, ki ga bodo 
osebno sprejeli kralj Aleksander, ro
munski kralj in knez Arzen.

Beograd, 19. oktobra. (Z) V so
boto dopoldne pride v Beograd prince
sa Olga, zaročenka princa Pavla. Z 
njo pride tudi njen oče princ Nikola, 
mati princesa Jelena in sestra Senja.

Beograd, 19. oktobra. (Z) Včeraj 
je dopotoval v Beograd iz Bukarešte 
portugalski poslanik za vse balkanske 
države, da kot odposlanec portugalske 
vlade prisostvuje svečanostim krsta in 
poroke, in da Nj. Vel. kralju izroči naj
višji red Portugalske.

Beograd, 19. oktobra. (B) Gla
som vesti iz Prage pride posebna de
putacija češkoslovaških imenitnejših 
krogov na čelu s aktivnimi ih rezerv
nimi oficirji v Beograd radi čaistitanja 
kralju povodom krščen ja prestolona
slednika. Ravnotako bodo češki politiki 
aktivno sodelovali pri veliki svečanosti 
v Beogradu.

Praneosko-nemški spor
London, 19. oktobra. (Havas) Nem

ški poslanik je včeraj zunanjega ministra 
lorda Curzona obvestil o korakih, ki sta 
jih napravila nemška opravnika poslov v 
Parizu in Bruslju, in mu razložil vzroke 
za to. Lord Curzon je to sporočilo vzel 
enostavno na znanje.

Berlin, 19. oktobra. (K) Po »Lo- 
kalanzeigerju« izvemo, da je baje dr
žavni minister za obrambo odredil ta
kojšnji razpust proletarskih stotnij na 
Saksonskem. To akcijo, ki se izvrši 
hkrati z zaplembo orožja, ki se more
biti najde, bo izvedla saška policija. Še
le če bi policija naletela na odpor, se 
bo uporabila državna hramba.

Düsseldorf, 19. oktobra. (K) V 
Düsseldorfu se nadaljuje odpuščanje 
delavcev iz obratov. V rudnikih in to-, 
varnah se uvrščajo brezposelni dnevi, 
proti čemur rudarji in kovinarski delav
ci protestirajo,

Za neotirešene brale»
Beograd, 19. oktobra. (Z) Vče

raj je udruženje jugosl. učiteljev preko 
ministra za prosveto izročilo vladi me
morandum zaradi zadnjih korakov Ita
lije na Goriškem, na Reki in v Istri, kjer 
se italijanizirajo naše šole. Mase učite
ljev so odpuščene, na njihovo mesto pa' 
so postavljeni italijanski učitelji. V- 
memotandu se protestira proti takemth 
postopanju in se vlada opozarja na po
godbe, s katerimi so zajamčene pravi
ce narodnih manjšin. Nekateri narodni 
poslanci so sklenili, da stavijo na mi
nistra prosvete in na vlado vprašanje, 
s katerim bodo zahtevali odgovor, če 
je sploh kaj ukrenjeno v svrho, da se 
zaščitijo naše narodne manjšine v 
Italiji.

Hasaryk v Parizu.
Pariz, 19. okt. (Havas.) Pred

sednika gg. Masaryk in Millerand sta 
prisostvovala danes v taborišču Cha* 
Ion topničarskim strelnim vajam iff 
manevrom letalcev.

Vremensko poročilo.
Dunaj, 19. oktobra. Začasno oblač

no, mogoče zmeren dež, nato zopet zjasni- 
tev in južni veter, zvišanje temperature^ 
osvežujoči jugoiztočni vetrovi.

Po zaključku Bista.
Rešitev grške vBadne' 

krize.
Atene* 19. oktobra. (B) V zad

njem momentu je bilo opuščeno imeno
vanje novih ministrov. Ministri v ostava 
ki se bodo zamenjali! s svojimi kolegi, 
ki ostanejo. Ministrski predsednik Co- 
niatas prevzame portfelj ministra za 
vojno, Aleksandris prekine dopust in 
Prevzame vnovič ministrstvo za zuna
nje zadeve. Minister za finance pre
vzame portfelj ministra pravde, mini
ster za soc. politiko prevzame portfelj 
za poljedelstvo, minister za promet 
prevzame notranja dela* minister za 
narodno gospodarstvo pa prevzame 
portfelj ministrstva za prosveto.

I Japonski roman: 
„Govnpači

Komurasaki.“

Današnje prireditve.
V Ljubljani:

Drama: »Smrt majke Jugovičev«. R. E. 
Opera: »Evgenij Onjegin«. Red C.
Kino Matica: »Beatrix«.
Kino Ideal: »Sin Madame San Gene«.' 
Kino Tivoli: »Jezdec brez glave«. V. d. 
Kino Ljublj. dvor: »Šaik«.

Nočna lekarniška služba v Ljubljani: 
Tekoči teden: lekarna Bohinc na Rim* 

skl cesti In Leustek gri Zmajskem mosta.
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Iz seje Akcijskega* odbora NRS 
v Ljubljani, dne m oktobra 1923.

Predsednik: dir. Niko Zupanič, mMv* 
ster na razpoloženju otvori sejo in po
zdravlja vse navzoče, zlasti v smislu 
sklepa A. o. z dne 12. t. m. došla pred
sednika srezkih odfotorov in sicer go
spode in enakopravne člane Gregorja 
Klančnika, župana iz Mojstrane in pred
sednika radovljiškega sreza, Josipa Le
narčiča, preglednika vrhniškega sreza, 
dr. Viktoria Gregoriča, preglednika no
vomeškega sreza, Mliha Korena, pred
sednika laškega sreza, dr. Ivam Lajo
vica, predsednika kočevskega sreza, I. 
Preinialka, zastopnika litijskega sreza 
in zastopnika ljubljnskih mestnih orga- 
nizadij ter konstatira, da sta odsotnost 
zastopnika kranjskega in preglednik čr- 
nomeljskega sreza dovoljno opravičila, 
strinjajoč se v smislu statutov spreje
timi sklepi

Predsednik poroča;, dal se je v smislu 
danih navodi zadnje seje domenil z 
Oblastnim Odborom NRS v Maribora, 
da bo odslej vso strankino organiza
cijo v mejah bodoče mariborske oblasti 
vodi začasni Oblastni Odbor v Mari- 
bon\ ki je sprejel nase vse tozadevne 
dolžnosti in pravice. Vsled tega podjed- 
niki srezkih organizacij iz mej predesti- 
ifrane mariborske oblasti k današnji 
seji v sporazumu z Mariborom niso 
bili vabljeni. Pri tem se konstatira, da 
je v smislu e!. 42 statutov višja orga
nizacijska jedilnica nad srezom volilni 
okrug in da Okrožni odbor sestavljajo 
predsedniki in podpredsedniki srezkih 
odborov, ki se nahajajo v mejah volil
nega okrožja in ne oblasti. Vsled tega 
se izreče Akcijski Odbor kompetentnim 
ie za volilna okrožje Ljubljana in Ljub
ljana—Novomesto; Mariboru pripadajo 
potemtakem vse srezke organizacije 
volilnega okrožja Celje—Maribor, med 
njimi tudi srezka organizacija Laško in 
njen predsednik Miha Koren, M se ga 
smatra le kot gosta pri današnji seji 
Akcijskega Odbora. V tem okvirju se 
odobri dogovorjena ločitev kompetence 
med Mariborom in Ljubljano ta sicer 
soglasno.

Po poročilih posameznih predsed
nikov srezkih organizacij o položaju v 
njihovih srezih se ugotovi, da je Štefa-

Včeraj je spremil predsednik Mlle- 
rand svojega visokega gosta v ogrom
no radio-postajo Saint Assise. Povsod, 
kjerkoli se je pojavila vrsta avtomobi
lov z visokimi dostojanstveniki, je ob
činstvo burno pozdravljalo predsednika 
obeh republik. V Saint Assise je priča
koval obiskovalce g. Jules Cambon, 
predsednik ambadorske konference^ kot 
predsednik nadzorstvenega sveta Com
pagnie Radio-France. Po sprejemu je 
raztolmačil znani general Ferne pred
sedniku Masaryku napredek na polju 
radio-telegrafije ta radio-telefonije.

Ob 13. uri popoldan se je vršil zo
pet slavnosten dejeneur, ki ga je v če
škoslovaški legaciji priredil predsednik 
Masaryk na čast francoskemu pred
sedniku Millerandu. Obeda so se ude
ležili razen obeh državnih šefov tudi g. 
Poincarč, dr. Beneš, predsednika obeh 
zbornic, predsednik reparacijske ko
misije g. Barthou, maršala Foch in 
Petain ter cela vrsta diplomatov in po
litikov.

Po obedu se je podal predsednik 
Masaryk v spremstvu g. Milieranda in 
Beneša v Institut des Etutes Slaves, v 
tuskulum pokojnega prijatelja Slova
nov prof. Ernesta Denisa. Poslopje se 
nahaja v bližini luksemburškega mu
zeja. Predsednika so pričakovali poleg 
vdove prof. Denisa gg. Apeli,, rektor 
pariške akademije, nadalje profesor v 
College de France MeCUet ter gospoda 
Eugene Fournal in Eisenmann.

Najprej so pozdravili oba predsednika 
zastopniki raznih dijaških organizacij. 
Potem je imel prof. Meillet v veliki bi- 
biijoteki dolg govor o zgodovinskem 
razvoju slovanskih narodov. Rektor 
Appel se je zahvalil v izbranih besedah 
za podporo, ki so jo naklonile franco
ska, češkoslovaška in jugoslavenska 
vlada slovenskemu zavodu.

Predsednik Masaryk je pri tj priliki 
imel duhovit govor, katerega glavne 
misli so sledeče: Povdarjajoč velik po
men študija slovanskih jezikov, nada
lje delovanje dr. Denisa in Beneša za 
ustanovitev slovanskega naroda, je 
predsednik Masaryk opozoril, da se je 
svet 1, 1914 razdelil v dva tabora : V 
zavezniškega; tu je bil zapad Ev
rope, Amerike, pa tudi Rusija ta naj
večji del Azije. Na drugi strani so sta
le centralne sile: Nemčija, Avstrija, 
Ogrska, Turčija in tudi en slovanski 
narod, Bolgari. Drugi slovanski narodi 
so stali na drugi strani zaveznikov. Ta 
delitev je bila rezultat kulturnega po
ložaja, ker so si stali različni nazori 
o življenju in svetu nasproti. Pred voj
no ta stalno pal so se učili slovanski

novičeva razdiralna akcija v strankinih 
'vrstah v Sloveniji učinkovala jako bla
godejno v razčiščevalnem smislu. Gla
som teh živih poročil stoje vse stran
kine organizacije v obeh volilnih okrož
jih trdneje kot kdaj preje in so se zne
bile !e dvomljivih elementov. Sklenejo 
se važne smernice delovanja za pri
hodu jost

Nato se konstituira Akcijski Odbor 
ih sicer: za predsednika dr. Niko Zu
panič, min. n. r. v Ljubljani; za I. pod
predsednika dr. Ivan Sajovic, predsed
nik kočevske srezke organizacije v Ko
čevju; za II. podpredsednika Vladimir 
Franke, trgovec v Ljubljani; za tajnika 
Ljuba D. Jurkovič, visokošolec v Ljub
ljani; za blagajnika ing. Ignacij Sega, 
ravnatelj j. ž. v Ljubljani, vsi ostali pa 
kot odboraiki Akcijskega Odbora.

Soglasno se ugotovil, da je cilj Ak
cijskega Odbora ustanavljanje krajev
nih in srezkih odborov in da je le za
časna prehodna vodilna organizacija do 
konstituiranja Okrožnega odbora.

Nato sprejme Akcijski Odbor sle
dečo

resolucijo
1. Soglasno se ugotavlja, da bivši 

tajnik Emil Stefanovič in njega drag 
Anton Podbevšek nista člana Narodne 
radikalne stranke. Vsled tega se vsem 
članom NRS objavlja, da neki v Ljub
ljani pod imenom »Radikali« izhajajoči 
tednik ni glasilo NRS v Sloveniji in da 
so vsi sestanki in shodi, ki jih sklicuje 
Emil Stefanovič pod firmo NRS, navad
na mistifikacija javnosti. Našim članom 
se v Interesu strankine discipline na
svetuje, da vse te pojave ignorira, s 
čimur se smatra to vprašanje za re
šeno.

2. Vsi krajevni odbori se poživljajo, 
da predlože svoje člane Akcijskemu 
Odbora v Lubljani v smislu člena 5 
statutov v odobritev in sicer na roke 
dr. Nike Županiča, ministra n. r. v 
Ljubljani, Cankarjevo nabrežje št. L

Za Akcijski odbor:
Tajnik: Predsednik:

Lj. D. Jurkovič. Dr. Niko Zupanič.

Pariz, 18. oktobra.
narodi za zapadu ter se mu klanjali. 
Od srednjega veka naprej se je razvi
jala revolucija, ki je urodila novo raz
merje med cerkvijo in državo. Ločitev 
je povsod zmagovala, od nje pa vera 
ni nič izgubila, pridobili pa ste politika 
in cerkev. Francoska revolucija je ime
la ideal: humaniteto, to je simpatija in 
rešpekt vsakega človeka napram bliž
njemu, to je priznanje človeške indivi
dualnosti. Politično in socijalno pomeni 
to enakost vseh državljanov in zbliža- 
nje narodov in držav. Ideja naravnega 
prava je stara: podedovali smo jo od 
Grkov ta Rimljanov, posvetila jo je 
katoliška cerkev. Vsebina tega prava je 
bila pozneje politično in socijalno for
mulirana. Ta ideal je bil gonilna sila 
vse težnje po poznanju in izobrazbi. 
Revolucija in vse spremembe člove
škega udejstvovanja so utrdile vero, da 
bodo narodi in vse človeštvo z lastno 
močjo dospeli na višjo stopnjo popol
nosti in zadovoljnosti. To je vodilna 
misel zapada. Pri tem ne mislim samo 
Francijo, tudi na Ameriko, Anglijo ter 
Italijo, ki tvorijo eno celoto. Tudi 
Nemčija je pripadala v srednjem veku 
kulturni evropski celoti, pozneje pa se 
je začela odmikati, izolirati. Nemčijo 
je prevladovala praska država. Pa tudi 
na zapadu je prevladoval takozvani 
etatizem. Ali na zapadu je postala dr
žava organ parlamenta in javnega 
mnenja, dočim je Nemčija državo obo
ževala in poveličevala absolutizem. 
Prusijo in Nemčijo je organiziral cari
zem. Vojak, pruski oficir, je postal v 
Nemčiji merilo družabne organizacije, 
celo sveta. Humanitarne ideale Lessin
ga, Herder ja, Goetheja, Kanta in Schi
llerja so nadomestili s pangermanskim 
imperijalizmom. Nemčija je ohranje
vala ideale rimskega imperija, zapadni 
ideal pa je humaniteta v najširšem 
smislu besede. Pangremanizem je pra
vo narodov glede samoodločbe zani
kal, hotel je izključno gospodovati. 
Prepovedoval je ideal mnogonarodne 
države, kakor je bila Avstro-Ogrska, 
čeravno ne smemo pozabiti Rusije.

Mi smo za nas in vse podjarmljene 
narode branili naravno pravo narodno
sti. Boljše spoznavanje kultur vseh na
rodov, filozofska kritika kulturnega 
razvoja vseh evropskih narodov, nas 
vodi — tako mislim — v kulturno sta- 
tezq, v medsebojnost ne samo slovan
skih temveč vseh narodov. Zato od
govarjam na vprašanje: »Ex Oriente
lux?« — Da, ali tudi «In occidemte«. 
Sklepoma je želel slovanskemu zavo
du najlepši razvoj v korist medseboj
nega spoznavajta narodov. i

Francija in Italija.
Cas se bliža, v katerem se bo ita

lijanski narod vprašal, ali sta g. Musso
lini ta fašizem eno in isto, ali pa je 
treba razlikovati med Mussolinijem, 
predsednikom vlade, in Mussolinijem, 
načelnikom stranke. To je navadna 
slaba stran vladnega sistema, ki ima 
podlago v enem samem človeku. Pre- 
dno pa moremo videti posledice tega, 
moramo reči, da daje Mussolinijeva 
Italija garancije, ki bi jih mogli zaman 
Iskati v Italiji, ki je bila pred njim. 
Vprašanje je pa, ali ne bodo neprilikei, 
s katerimi se ima boriti vsaka nasilna 
vlada, našle odmeva tudi v zunanji po
litiki.

Kar se tiče franco sk o-i talianslrih od- 
nošajev, ni pravzaprav nobenega vpra
šanja življenske važnosti, ki bi se na
ravnost ustavljalo ožji zvezi med obe
ma državama. In kot pri vseh zadevah, 
ki se tičejo Italije in drugih držav, je 
vedno le Italija ona, ki ovira sporazum 
na pametni podlagi. Italijanska javnost 
se n. pr. silno razburja radi vprašanja 
državljanstva Italijanov, ki žive v 
francoskem Tunisu. Jasno je, da to ni 
problem svetovne važnosti, za kar ga 
je razbobnalo laško časopisje.

Kot je znano, se je vršil po končam 
vojni v Napolju, iredentistični kongres. 
Ker so Me »neodrešene« zemlje odre
šene, so sklenili, »reševati« še drage 
dežele^ in sicer najprej severno Afriko, 
ki je tudli »iMianissima«.

Italijanska vlada je pa vendarle uvi
dela, da gre stvar malo predaleč in 
ni sledila tem pretiranim zahtevam. In 
tako se je umaknila vsakemu direktne
mu konfliktu s Francijo.

V indirektni spor z njo pa bi mogla 
priti v slučaju, da se njen spor z Ju
goslavijo radi Jadrana ne poravna 

mirnim potem. O tej možnosti pravi 
francoski publicist Phileppe Milet v 
»L’Europe Nouveile« sledeče:

Ne da se zanikati, da bi bila Fran
cija v silni zagati, ako bi prišlo med 
Mussolinijevo Italijo in Jugoslavijo do 
preloma radi Jadranskega morja. Ako 
je Franciji ležeče na zvezi z Italijo, 
ima pa tem bolj pravico, da se zanima 
za veze, ki jo družijo z narodi Male 
antante, katera je glavno bruno evrop
ske hišei, v kateri biva tudi Francija.

K sreči pa je to perspektiva, nia ka
tero vsled zadnjih dogodkov ne raču
namo več. Bodisi, da gre za reška po
gajanja, bodisi, da si ogledamo po
tankosti italo-grškega spora, ki se je 
miirno završi!, priznati moramo v res
nici, dia je prišel v zunanje zadeve Mus- 
solimijeve vlade nov ton ta nagnenje, 
da se predpostavljajo realna dejstva 
zahtevam prestiža. Gospod Mussolini 
je bil dovolj močan, da je odkrito iz
javil, da hoče definitviK) antanto z Ju
goslavijo.

V splošnem je treba reči, da je od
visno le od g. Mussolinija samega, da 
se ohrani v zunanji kot v notranji po
litiki. Na koncu prvega leta njegovega 
vladanja moremo dodati (s francoskega 
stalča), da bi Mo za Evropo koristno, 
če bi ostal samemu sebi zvest ta se 
mu bi posrečilo, da se obdrži. —žn—1

Iz prosvetnega življenja.
REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠČA 

V LJUBLJANI.
Drama.

Začetek ob 8. url zvečer.
Sobota 20. oktobra: Smrt majke Jugo

vičev. Red E.
Nedelja 21. oktobra: Ugrabljene Sa- 

binke. (Striže Putjata.) Izven.
Pondeljek 22. oktobra: Kar hočete.

Red A.
Opera.

Začetek ob pol 8. uri zvečer.
Sobota 20. oktobra: Evgenij Onjegin. 

Red C.
Nedelja 21. oktobra: Prodana nevesta. 

Ljudska predstava.
Pondeljek 22. oktobra: zaprto.

— »Ugrabljene Sabinke« s Putjatom. 
član in režiser drame g. Boris Putjata je 
po dolgi in težki bolezni popolnoma okre
val. Prvič v tej sezoni nastopi _ v nedeljo, 
dne 21. t. m. kot Striže v veseloigri »Ugra
bljene Sabinke«. Pri tej predstavi igra vlo
go Brumna g. Gregorin. Začetek ob 8. uri 
zvečer.

— Ljubljansko občinstvo ponovno opo
zarjamo na koncert slovenskega pia
nista g. Ivana N o č a, ki se vrši v ponde- 
l]ek, dne 22. t. m. ob 8. uri zvečer v veliki 
dvorani hotela Union. Zanimiv spored je 
bil že priobčen, posebno opozarjamo na 
slavno Beethovnovo Sonato št. 110 ter na 
Chopinovo sonato v h-molu. Chopinova so
nata ima 4 stavke in je pravo zrcalo svo
jega velikega mojstra. V harmoničnem, 
melodičnem, kakor tudi modulatoričnem 
stavku je prekrasno izdelana. Posebno lep 
je drugi stavek, tako imenovani Scherzo v 
Es-duru, ki ima prave Schopinove melodi
čne pasaže, sklepni IV. odstavek pa Pov- 
darja z veliko močjo glavni motiv, ki ob
vlada navzlic svoji šestkratni obdelavi po
polnoma in povsem interesantno ta stavek.

Posetite umetnostno razstavo v 
Jakopičevem paviljonu. Vodstvo v 
nedeljo ob enajstih.

OrsaftisaeHa um,
MARIBOR.

Dne 11. oktobra 1923 ob 8. uri zve
čer se je vršil v Nendlovi gostilni pri 
sv. Magdaleni v Mariboru I. redni ob
čni zbor krajevne organizacije NRS za 
V. okraj, ki je bil prav dobro obiskan. 
Velika dvorana v Nendlovi gostilni je 
bila nabito polna do zadnjega kotička.

Predsednik pripravljalnega odbora 
dr. Rudolf Ravnik je v enournih tem
peramentnih izvajanjih razpravljal o 
programu NRS in njenih smernicah za 
bodoče delovanje. Med splošnim odo
bravanjem je govornik apeliral ria 
zbrane zborovalce, naj vsak po svojih 
močeh agitira med prijatelji in znanci za 
vstop v krajevno organizacijo NRS, 
kajti le tedaj, če bodo organizirani vsi 
javni in zasebni nameščenci ter delavci 
v najmočnejši državni stranki, se bo
do izpolnili tudi njihovi opravičeni go
spodarski in socijalni zahtevki.

Ko je govornik naglašal, da socija- 
lizem Marxa, Engelsa, Lasalle in Som- 
barta ni pravi socijalizem, temveč, da 
mora biti slovanski socijalizem Marko
viča, Račuja, Pasica in Protiča podla
ga našega organizatoričnega dela za 
širšo maso našega jugoslovenskega na
roda, je kakor orkan izbruhnil freneti- 
čen aplavz, ki je pokazal, da je govor
nik govoril iz srca v srce.

Na to je sledilo poročilo tajnika g. 
Janko Ježa, ravnatelja mestnega voja
škega urada v Mariboru, ki je bilo spre
jeto z velikim odobravanjem.

V nadaljno debato, ki se je prav 
živahno razvila, so posegli med drugi
mi gg. oblastni tajnik Trošt, trgovec 
Orgič, delavec Mihelič, železniški pod- 
uradnik Kosem, polic, poduradnik Smo
dej, učitelj Fertin in Luka Tavčar.

Na to so se vršile volitve v odbor 
za V. mestni okraj. Izvoljeni so bili sle
deči gg.:

Predsednik: Janko Jež, ravnatelj 
mestnega vojaškega urada; podpredse
dnik: Ivan B u d a j, žel. višji revident; 
tajnik: Hugo Turek, žel. uradnik;
blagajnik: Drago Lovec, žel. delo
vodja. — Odborniki: Ivan Veras, 
zasebni uradnik; Josip Jurca, višji 
kaznilniški paznik; Josip Orgič, tr
govec; Jakob Sajko, krojaški moj
ster; Anton Faganel, učitelj; Ivan 
Nudi, mizarski mojster; Jurij Smo
dej, polic, poduradnik; Jakob Ma
jerič, žel. nadzornik.

Pred zaključkom občnega zbora se 
je napravila dosedanjemu predsedniku 
dr. Ravniku, ki je bil med tem izvoljen 
predsednikom krajevne organizacije za 
II. mestni okraj, burna in dolgotrajna 
spontana ovacija, med katero so ga 
razni zborovalci naprošali, da ostane 
zvest zaščitnik tega delavskega okra
ja. Še le potem, ko je dr. Ravnik z za
hvalnimi besedami tudi obljubil, da bo 
vedno kot dosedaj ščitil interese delav
skih slojev, je aplavz ponehal, in dr. 
Ravnik je s pozivom na zborovalce, da 
neustrašeno širijo idejo NRS., zaključil 
sijajno vspeli občni zbor.

LIBELIČE,

V nedeljo, dne 14. t. m. ob 10. uri 
dopoldne se je vršil ustanovni občni 
zbor krajevne organizacije NRS za Li
beliče in Černeče. V gostilniški dvorani 
g. Pozniča v Libeličah so se zbrali 
ugledni domači posestniki, ki so z ve
likim zanimanjem zasledovali izvajanja 
glavnega govornika g. dr. Ravnika iz 
Maribora. V uvodnih besedah je kot 
koroški rojak častital Libeličanom, da 
so sedaj rešeni tujega jarma in da so 
postali državljani naše Jugoslavije. — 
Razvil je nato program NRS in njene 
načrte za delovanje na skrajni severni 
meji ter posebno povdarjal, da NRS 
ni plemenska stranka, temveč vsem 
trem plemenom jugoslovenskega naro
da priznava enakopravnost in enako- 
veljavnost v narodnem in verskem ozi
ru. Zbrani kmetje so bili popolnoma so
glasni z izvajanji govornika in so ob
ljubili podpirati stranko ter ji pripomoči 
do tega, da bo v bodoče tudi maribor
ska oblast po poslancih NRS zastopa
na v skupščini v Beogradu.

Oblastni tajnik g. Trošt je očrtal 
najpoprej organizacijo NRS od njenega 
postanka pa do danes ter omenil moč 
in zaupanje, katero vživa med naro
dom. NRS ima pa tudi smisel za pra
vično gospodarstvo in dobrobit celo
kupnega jugoslovenskega niarodiai, vsled 
česar smo ji dolžni tudi mi zaupati. Na 
to je omenil do sedaj sklenjene zakone, 
med kojimi je zlasti natančno pojasnil 
one, glede kuluka. Zelo važna je določ
ba, ki ščiti malega kmeta, kateremu se 
ne more pognati na boben njegovega 
premoženja, ako ne presega 5 oralov, 
tudi če bi zaostal s plačilom na davkih. 
Pot v boljšo bodočnost pelje edino le 
v NRS in tja naj pristopi vsak zaveden 
Slovenec, ker le s tem bo mogel kori
stiti državi in s tem tudi narodu. (Pri
trjevanje.)

Pri slučajnostih se je oglasil k be
sedi domači učitelj, ki je slikal gospo
darske in socijalne potrebe ter delegate 
mariborske oblasti naprosil, naj delu- 
jejp na merodajnih mestih na to» da se

Predsednik Masaryk v Slovanskem 
zavodu v Parizu.

bodo razni nedostatki odpravili in Iz
polnile toliko upravičene želje libeli- 
ških občanov. Priznal je, da so bili do
sedaj edino le narodni radikali tisti, ki 
so občino in šolo podpirali, vsled česar 
ima do stranke zaupanje in pričakuje, 
da bo NRS tudi v bodoče ščitila in pod
pirala gospodarska stremljenja na se
verni meji, posebno pa v Libeličah. Na
to so se izvršile volitve v odbor kra
jevne organizacije, v katerega so bili 
izvoljeni gg. Anton Poznič, pred
sednik; Valentin Završnik, pod
predsednik; Jakob Stana, tajnik; 
Franjo Pelicon, blagajnik; Ivan 
Di r n t i š, Simon Sadnik in Ton? 
Mežnar, odborniki.

Izvoljeni predsednik g. Poznič se je 
zahvalil na zaupanju ter obljubil delo
vati v smislu programa in ciljev NRS, 
pri čemur pa naj ga vsi odborniki in 
člani podpirajo in naprosil končno, naj 
mariborski delegati pridejo večkrat V 
Libeliče.

Mariborski obl. svet.
Maribor, 19. okt.

Danes se je nadaljevala zadnji petek 
prekinjena seja občinskega sveta. Uvodo
ma je podal župan poročilo v tekočih za
devah. Ker je nanovo vpoklicani občinski 
svetnik g. Klebš (SSJ) iz zdravstvenih 
ozirov to mesto odklonil, stopi na njegovo 
mesto g. Lebar. V svrho skupnega nastopa 
proti kršenju avtonomije posameznih mest 
se vrši dne 23. t. m. v Mariboru konferen
ca županov vseh slovenskih avtonomnih 
mest, na katero je povabljen tudi župan 
mesta Zagreba. Z ozirom na svoj čas spre
jeti sklep, se odobri predlagani regulacijski 
načrt za oni del mesta, ki leži južno od Ko
roške ceste in Tatenbachove ulice do že
lezniškega mosta. V zvezi s tendenciioznimi 
vestmi o ropanju mrličev na mestnem po
kopališču v Pobrežju pojasnjuje župan, da 
je sodišče po zaslišanju 28 prič ustavilo 
postopanje proti grobarju, ker se je izka
zalo, da so vse tozadevne vesti neosno
vane. Občinski svetnik g. Bahun predlaga, 
naj se najemnina v hladilnih celicah v me
stni klavnici, ki prinaša sedaj komaj _ 150 
dinarjev letno, zviša na letnih 2400 dinar
jev. Utemeljujoč svoj predlog povdarja, da 
klavniško ravnateljstvo niti te najemnine 
ni pobralo, tako da dolgujejo nekateri me
sarji to najemnino že izza leta 1919. Pred
log se sprejme.

Poročilo odsekov. Dimnikarska zadru
ga je predložila novo tarifo za dimnikarska 
dela, ki izkazuje povprečno 100 do 200žž 
zvišanje. Ker smatra občinski svet tako 
zvišanje za neutemeljeno, se sklene sklicati 
anketo vseh zainteresiranih krogov, na ka
teri naj se sporazumno z dimnikarsko za
drugo sestavi nova tarifa, ki bo odgovar
jala splošnim draginjskim razmeram. Nato 
se je razpravljalo o raznih ugovorih proti 
previsoko odmerjeni odškodnini za preveo 
uporablieno vodo ter o prošnjah za sprejem 
v občinsko zvezo in še o nekaterih drugih 
manj važnih stvareh. Konjač Nendl zahte
va tekom letošnjega leta že tretjič zvišanje 
svojih konjaških pristojbin. Za enkrat se mu 
zvišajo pristojbine na 1500 Din. letno. 
Uradno poročilo o mestnem kopališču, ki 
pravi, da se razširjeni obrat ne rentira, se 
sprejme na znanje. V svrho preizkušnje raz
širjenega obrata, t. j. od 3 do Stednsko tudi 
v zimski dobi, ki obeta večji promet, se 
začasno pridrži razširjeno obratovanje. Po- 
strežnicam v kopališču se primerno zvišajo 
plače, ker se s. 1 oktobrom zviša tudi pri
spevek za bolniško blagajno. Nato je biia 
javna seja zaključena, nakar se je nadalje
vala še tajna seja z obširnim dnevnim re
dom, med drugim tudi z znano klavniško 
afero. (Klavniškt ravnatelj Kern kontra dr. 
Leskovar.)

Iz boljševiške Rusije,
Nesoglasja med komunisti

V zvezi z obupnim položajem v Nem
čiji se poostruje spor med komunisti desne 
in onimi leve struje v Moskvi. Desničarji 
se boje vsake avanture, ki bi jih mogla 
strmoglaviti, ker vedo, da jim ni niti de
lavska armada niti delavci niso zanesljivi 
Levičarji pod vodstvom Radeka in Buha- 
rina sanjajo o svetovni revoluciji in upajo 
izkoristiti priliko za razširjenje komunizma 
v Evropi in za učvrstitev svojega položaja. 
Ti agitirajo celo proti Trockemu in drugim 
voditeljem, ki jih obtožujejo, da so se pri
lagodili Nepu,. imajo velikanske dobičke od 
trgovskih trustov in so izdali ideale komu
nizma. Pogosto so aretirani komunisti ki 
vladi ne ugajajo. Današnji boljševiški vla
darji stanujejo v Kremlju in imajo močnejšo 
obrambo, kakor v prejšnjih časih car.

Pomanjkanje soli
V caricinski pokrajini (ob Dol Volgi) 

primanjkuje soli. Poleg te pokrajine leži 
astrahanska gubernija z znanimi slanimi 
jezeri Boskunčak in Elton, kjer so poprej 
dobivali sol za celo Rusijo. — Sedaj pa v 
astrahanski guberniji nimajo kmetje soli za 
kruh, ker je stal en pud soli eno milijardo 
rubljev. Narod je razlučen na sovjetsko 
vlado in pravi, da je ona prodala ti jezeri 
Angležem. Vzrok pomanjkanja soli je prav
zaprav ta, da je radi pomanjkanja promet
nih sredstev postal transport tako drag, da 
stane transport po Volgi več, kakor pa po 
železnici, po železnici pa zopet več, kakor 
na konjih.

— Nemško veselje nad katastrofalnim 
japonskim potresom. O posirovelosti nem
ških listov svedoči članek glasila nemško- 
nacijonalne ljudske stranke »Deutschnatio
naler Volksfreund«, kl se bavi z nesrečo 
japonskega naroda- V članku čitamo tole: 
Posamezne žrtve bi sicer se obžalovali» 
ali vobče si lahko oddahnemo, da imamo 
enega sovražnika manj In da žolta nevar
nost, na katero Je Viljem n. previdno opo
zarjal za daljšo dobo ne obstoja več. — 
Ta sirovost je celo »Prager Tagblattu« od 
sile gnusna ter pripominja k članku nem
ških časnikarskih tovarišev takole: »Zdaj 
vidimo, kakšni možgani bi vodili nemško 
politiko, če bi zmagala reakcija.

::Zahtevajte povsod:: 
JUTRANJE NOVOSTI
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Dnevne nevostS.
— Nedeljski koastitudjski kongres 

»NRS«, ki ga sklicuje bivši uslužbenec 
Akcijskega odbora NRS v hotel Tivoli, 
Se ne bo vršil, ker ima pravico sklicati 
tak shod le legalno zastopstvo stranke. 
Opozarjamo na današnjo resolucijo Ak
cijskega odbora ter poživljamo vse 
svoje člane, da temu človeku ne nase
dajo in se njegovim pozivom ne odzo
vejo.

— »Jadranska Straža« v Ljubljani 
Je s svojim sklepom, da bodo odslej 
plačali društveni člani le polovico 
vstopnine pri vseh prireditvah, vzbu
dilo veliko zamimianje in je v teku zad
njih dni pristopilo k društvu mnogo no
vih članov. — Ker se bodo s časom 
sprejele še druge bonitete za člane, va
bimo vsakega patrijota, da pristopi kot
član k »Jadranski Straži«. — Začasna 
pisarna se nahaja v prostorih oddelka 
ministrstva za trgovino in industrijo, 
Ljubljana, Turjaški trg št. 3.

— Krst prestolonaslednika. Predsed- 
ništvo pokrajinske uprave za Slovenijo ob
javlja: Dne 21. t. m. se vrši v dvorni ka
peli krst Nj. Vis. prestolonaslednika, dne 
22. t. m. pa poroka Nj. Vis. princa Pavla. 
Ob tej priliki se v ostali državi ne bodo vr
šile nobene svečanosti. Korporacije in ose
be morejo poslati ob priliki krsta in poroke 
svoje čestitke.

— Odlikovan je bil z redom sv. Save 
V. reda Josip Božič, postajenačelnik v 
Lescah, in z zlato medaljo za državljanske 
zasluge železniški uradnik na Bledu Martin 
Krivec.

— Za načelnika okrajnega zastopa v 
Ljutomeru je bil imenovan Jakob Rajh, 
posestnik v Ljutomeru.

— Upokojitvi. Na lastno prošnjo sta bila 
upokojena Leon Fine, rudarski računski 
svetnik pri rudarskem odseku v Sarajevu, 
in višji davčni upravitelj Herman Budau 
X Ptuju.

— Za carinskega posrednika pri glavni 
carinarnici v Ljubljani je bil postavljen Jo
sip P i t a m i c.

— Sir Eric Drummond, glavni tajnik 
Društva narodov, se odpelje 22. t. in. iz 
Ženeve v Bukarešto na obisk rumunski 
vladi. Na potu ga spremljajo: g. Paul Man
toux, ravnatelj politične sekcije, g. Marcel 
Hoden in g. Djura Popovič, člani glavnega 
tajništva, kakor tudi gdč. Howard, osebna 
tajnica Sir Drummondova in gdč. Johnsto- 
ne. Večina teh osebnosti Društva narodov 
je že dobro poznana naši javnosti, ki se jih 
gotovo spominja, ker so meseca novembra 
prošlega leta bili v Beogradu na obisku pri 
naši vladi. V tej misiji Društva narodov, ki 
gre v priateljsko nam državo, se nahaja 
tudi naš rojak. Mi v tem vidimo lepo paž
njo i napram naši zemlji in napram Romu
niji. ki ji bo gotovo milo, da vidi prijatelje
V svoji sredini, pa tudi dokaz, da se je naš 
položaj v Društvu narodov znatno popravil
V teku zadnjik let, kar se imamo zahvaliti 
nastopu naših zastopnikov. Zato je treba 
posebno podčrtati, da je g. Popovič član te 
misije. Sir Drummondu in njegovim sprem
ljevalcem kličemo pri potovanju skozi na
šo zemljo v Bukarešto: dobrodošli!

— Izpit iz gozdarstva je napravil s prav 
dobrim uspehom na zagrebški univerzi g. 
Jože Mihevc iz ugledne narodne hiše v 
Logatcu.

— Direktna zveza med zagrebško in 
beograjsko železniško progo v Indjiji. Že
lezniška dfrekcija je odredila, da se zgradi 
pri Indjiji nova proga, s katero bo omogo
čena direktna zveza med zagrebško in beo
grajsko progo. S tem bo promet na progi 
Zagreb—Beograd zelo olajšan, ker bo pri 
direktnih vlakih Izostalo premikanje stro
jev. Simplon-Orient- Ekspress bo prt tem 
na času pridobil 30 minut.

— Delegacija rezervnih oficirjev je 
predložila ministrskemu predsedniku g. Pa- 
šiču in vojnemu ministru spomenico, v ka
teri je v imenu rezervnih oficirjev zapro
sila, da se pri razvrščavanju uradnikov v 
posamezne razrede vpoštevajo leta, ki so 
jih prebili v vojski, tako pri določanju te
meljne plače, kakor tudi pri napredovanju:, 
ki ga določa čl. 60 zakona o državnih urad
nikih.

— Šole za rezervne oiiclrje. Ministr
stvo vojne in mornarice bo prihodnje dni 
izdelalo nove predpise, po katerih se bo 
vršilo v posebnih šolah izobraževanje re
zervnih oficirjev. Ker so doslej v vseh voj
skah rezervni oficirji igrali veliko vlogo, 
bo ministrstvo te nove odredbe z veliko 
pazljivostjo premotrilo. Kot vzgled bodo 
služile razne vojne šole za rezervne oficir
je po večjih evropskih mestih.

— Važno za oficirje. Udruženje bivših 
aktivnih oficirjev je pričelo v interesu 
gmotne pomoči svojim članom s sledečim 
delom: Za svoje tovariše v in Izven Beo
grada prejema in Izvršuje proti mali od
škodnini pri vseh oblastih in uradih vse 
posle, da jim prihrani stroške potovanja v 
Beograd, tovarišem v Beogradu pa trud. 
Izvršuje vse posle pri sodnijah, bankah, 
ministrstvih, oficirski zadrugi itd. Deluje 
za reguliranje pokojnine za upokojence in 
njih vdove, kakor za invalide, polaganje 
denarja in davanje posojila. Udruženje 
prosi vse tovariše, aktivne in neaktivne, 
naj imajo popolno zaupanje in naj se v vseh 
navedenih zadevah obračajo na Udruženje, 
uverili se bodo, na bo njeno delo točno in 
ravno tako brzo, kakor da bi ga sami iz
vršili. Pisarna Udruženja se nahaja v Beo
gradu »Hotel Astonja«, soba be. 1. in de
luje vsak delavnik od 9,—11. in 15.—17.

— Ureditev jetnišnic, kaznilnic in po
hvalnih zavodov. Ministrstvo pravde 
členilo, da izvede v najkrajšem času re- 
io že obstoječih kazenskih in pobOljše- 
Jh zavodov v celi državi. Poleg tega 
,stanovljenih še nekaj novih takšnih za- 
3v v državi po vzgledu modernih ev-

kaznilnic. Ministrstvo hoče doseči 
‘"„J0, kar je glavni namen teh zavodov, 
' Poboljšanje zločincev. V zaporih 
nora skrbeti, da se privede zločinca do 
^ Qa Postane, ko pride na prosto, ko- 

«JL^veške družbe.
— »Pl tsko gledališče za vojaštvo. —
ava splitskega narodnega gledališča je 
va abonement za oficirje In
tke splitske garnizije po znižanih cenah.
— Najvecja knji£„ica v Vojvodini. Te 
bo izročena svojemu namenu knjižnica 
»ubotici, ki bo največja v Vojvodini in 
>olaga z 64.000 knjigami raznovrstnih v

— Promet r Severni DetoacJjL Z da
našnjim dnem je zopet otvorjen redni pro
met na morju po severnem delu Dalmacije, 
ki je bil ustavljen vsled stavke mornarjev, 
ki so bili uslužbeiii na parnikih »Jadranske 
plovitbe«.

— Tvornica aeroplanov v Novem Sadu. 
Pri tvrdki pohištva »Atlas« v Novem Sadu 
je vlada naročila 4 aeroplane, katere je 
tvrdka izgotovila in jih je posebna komisija 
že preiskusila. Tvornica »Atlas« bo zgra
dila zdaj večjo delavnico, kjer se bodo gra
dili aeroplani in je glede dobave strojev že 
stopila v stik z več tujimi tvrdkami. Izdelo
vala bo letala, ki bodo služila v šolske 
svrhe, poleg teh pa tudi vojna in poštna 
letala. Kot izvedenca bosta zastopana pri 
tvrdki tudi znani letalec Konjovič in nad- 
inžener Miki, ki je zadnje čase izumil le
talo brez motorja.

— Črne koze v Sarajevu. V Sarajevu 
so se na ruski kadetnici pojavile črne koze. 
Obolelo je nad 40 ruskih gojencev. Oblasti 
so odredile vse potrebno, da se bolezen ne 
razširi po mestu.

— Privatni gimnazijski tečaj v Stolcu 
v Hercegovini. Ker se vlada še ni mogla 
odločiti, da bi v Stolen ustanovila gimna
zijo, so meščani ob svojih stroških, ki zna
šajo 50 tisoč dinarjev, otvorili začetkom te
kočega meseca prvi razred gimnazije, v 
katerega se je vpisalo okrog 50 dečkov in 
deklic.

— Za nabiralce znamk. V pondeljek je 
začela Belgija izdajati nove znamke vijo
ličaste barve za 5 frankov s kraljevo sliko.

— Izseljevanje Madžarov. Iz okolice 
Zente se je zadnje tedne izselilo nad sto 
družin madžarske narodnosti. Odšli so v 
Brazilijo.

— Poskusen cerkveni rop v Višnjigori.
V noči 14. oktobra se je skril v farni cer
kvi v Višnjigori neznan vlomilec. Navrtal 
je ponoči z velikim svedrom vratca v ta
bernakelj. Napravil je 9 lukenj okrog klju
čavnice in eno pri spodnjem podboju. 
Kljub temu ni mogel vdreti v tabernakelj, 
ali pa je bil prepoden, ker ni ničesar od
nesel. Skoda na vratih znaša 1000 Din.

— Razne tatvine v Ljubljani. V trgovi
ni Angele Zorc na Tržaški cesti 8 je bila 
ukradena Mariji Kavčnikovi iz Vnanjih go
ric iz žepa bela usnjata listnica, v kateri 
je imela bankovec za 1000 Din in račun na 
njeno ime tvrdke Jax glaseč se na 375 Din.
V trgovini je bila takrat precejšna gneča. 
— Iz podstrešja Petra Korena v Hradecke- 
ga vasi je bila ukradena pernica s trojno 
podlogo, vredna 1000 Din. — Na vrtu hiše 
v Ulici stare pravde št. 7 so našli moder 
suknjič, flobert-puško 7 mm in knjigo »Die 
grosse Sonne«. Kako so prišle stvari, ki so 
bržkone kje ukradene, na vrt, še ni pojas
njeno. — Tri kokoši, bela in 2 rujavi, vre
dne 120 Din, so bile ukradene iz kurnika 
na odprtem hodniku zasebnici Frančiški 
Čermač v Prisojni ulici št. 1. — Juliji Ke- 
zele v Ilirski ulici št. 21 so bile ukradene 
s hodnika v tretjem nadstropju dvoje hlače, 
nekaj moškega in ženskega perila, pregri
njalo za mizo in ročna torbica, y skupni 
vrednosti 1000 Din.

— Viel se je. Neki mesarski vajenec je 
plezal v klavnici po vrvi, na kateri je bila 
pritrjena na koncu ostra železna kljuka. 
Spodrsnilo mu je in dečko je padel. Vjel pa 
se je na kljuko, na katero se je nataknil na 
srednji del telesa. K sreči je bila navzoča 
neka mlada deklica, ki je takoj priskočila 
in mu odrezala — vrv.

— Železno peč, last mestnega magi
strata, sekiro in žago in za okoli 50 Din 
živil je ukradel neznan vlomilec v baraki v 
mestni jami na Vodovodni cesti.

— Pobegnila je od svoje gospodinje 
Edi Lukančeve v Ljubljani 211etna usluž
benka Matilda Erker iz Male gore pri Ko
čevju. Dekle je male močne postave in čr
no oblečeno. Vzrok bega je duševna ao- 
lezen.

— V Spod. Gameljnah se je vtihotapil 
zvečer neznan tat v podstrešje hiše pos. 
Ivana Eržarja in je odnesel ponoči 2 para 
čevljev, ustrojeno svinjsko kožo, eno ovčjo 
kožo in kolo črno pleskano brez znamke. 
Skupna škoda znaša 2500 Din.

— Štampilje ukradel. Na Brezovici ro
jeni Edvard Kristan je v Zagrebu ukradel 
štiri štampiljke in jih je v delavnici štam
piljk ponujal za ceno 100 dinarjev. Ker je 
ravnatelj delavnice takoj vedel, da so 
štampiljke ukradene, je o tem obvestil po
licijo, ki je Kristana aretirala. Pri preiskavi 
se je zagovarjal, da je kupil štampiljke od 
nekega Ljubljančana, ki je prišel v Zagreb. 
Pri preiskavi je policija tudi ugotovila, da 
ima Kristan sploh prepovedan povratek v 
Zagreb. Policija ga je izročila sodišču.

— 77 postrvi, ki so bile namenjene za 
kraljevski dvor v Beogradu za pojedino 
povodom krsta našega prestolonaslednika, 
je bilo ukradenih iz ribnika v bližini hotela 
Sv. Janeza pri Bohinjskem jezeru. Postrvi 
so tehtale okrog 50 kg ter so vredne 2500 
dinarjev.

— V Ponikvi je pokradla neka navi
dez znana tatica graščakinji Ani Auffartovi 
več raznega perila, 3 kg sladkorja in nekaj 
sukanca, v skupni vrednosti 1120 Din.

— Izgnana sta iz naše države za ne
določen čas Ivan Dodič, pristojen v Pod
grad pri Voloski in pa Josip Ranek iz Znaj- 
ma v Čehoslovaški, kot nadležna tujca ra
di tatvine.

— Vohunska afera v Subotici- Suboti- 
ške oblasti so prišle pri preiskavi o špijon- 
ski aferi v Subotici na sled, da je bil ude
ležen pri tem nepatrijotičnem poslu tudi 
učitelj Švarz v Šopronju. Učitelj se je pre
grešil tudi s tem, da je omogočil beg čez 
mejo glavnemu špjonskemu krivcu Janu 
Dobou. Ko je preiskovalni sodnik 16. t. m. 
odredil, da se zapre tudi učitelja Svarza, 
tega varnostni organi niso več dobili v 
gnezdu, ampak so od sosedov le zveden, 
da je pred dvema dnevoma odšel čez mejo, 
Zadnje dni je ubežal čez mejo tudi oče 
glavnega krivca, stari Dobo, katerega so 
imele oblasti že pod ključem, pa so ga 
vsled pomanjkanja dokazov izpustile. V za
porih v Subotici se nahaja le še najmlajši 
sin Silvester Dobo, ki bo pa najbrže kmalu 
dobil še več tovarišev.

— Sumljivi Argonavti. Neki ribič je ja
vil zadnje dni beograjski policiji, da se na
hajata na otoku Adi 2 sumljiva moška in 
ena ženska. Pripeljali so se tja v čolnu, ka
terega so ponudili v prodajo za 800 Din. 
Oba moška govorita samo nemški, ženska 
pa govori tudi slovenski. Z ozirom na to 
ovadbo je policija trojico aretirala In uve
dla preiskavo. Pri njih so našli dokumente, 
iz katerih je razvidno, da so doma iz Zg. 
Štajerskega. Hoteli so na cenen način pre
živeti počitnice, pa so si zgradili čoln in se 
odpeljali po Muri in Dravi v Donavo. Vsled

Danes zvečer v$g m soarejo Jadranske Straže*!

mnogih nepriiik se jim je pa njihov prvotni 
načrt — hoteli so priti do Črnega morja — 
izjalovil. Med drugim so pripovedovali, da 
so jih vse oblasti smatrale za tihotapce in 
špljone. Ko jih je policija izpustila, so pu
stili svoj čoln in še isti dan odpotovali v 
Avstrijo.

— V pijanosti zažgal svojo hišo. — V 
Čačku je neki Milivoj Savič zadnji čas ze
lo veliko popival. Pred par dnevi se je po
zno ponoči vrnil domov in v tem stanju 
zažgal svojo lastno hišo, hoteč videti, ka
ko bo gorelo. Sosedje so ogenj lokalizirali, 
Saviča pa je vzelo v varstvo sodišče. Baje 
gre na njegov račun še več požarov, ki so 
se skoro vsakih par dni ponavljali v Čačku.

— V službi ranjen. Pred nekaj dnevi 
so prinesli v splitsko bolnico orožnika Ber
narda Boliča, ki je bil nastavljen pri orož
niški straži na Murvici pri Zadru. Ko je 
zadnje dni neko noč patruiiral po svojem 
okolišu, je neznan zlikovec nanj ustrelil iz 
zasede in ga težko ranil na trebuhu in na 
levi roki. Njegovo stanje je smrtno nevar
no. —

— Nevaren izlet. Pred par dnevi se je 
večja družba Zagrebčanov odpeljala z av
tomobilom na izlet v Zdole pri Brežicah. 
Ko so se ob osmih zvečer vračali proti do
mu, se je avto prevrnil in pokopal izletnike 
pod seboj v cestnem jarku. Pri tem so tr
govski potnik Fistrič, njegova žena in nje
gov triletni sinček in neka Milica Resnik 
zadobili težke poškodbe. Šoferja Tomo Ma
zana iz Ribnice pri Tuzli so zaprli. Izgo
varja pa se, da je nesreča nastala vsled te
ga, ker je na nekem ovinku trgovec Fi
strič prijel za krmilo, ker je hotel on vo
diti avto. Pri tem pa šofer ni mogel avto
mobila okreniti in nesreča je bila neizogib
na. Koliko je na tem resnice, bo pokazala 
preiskava.

— Ukraden amerikanski ček. Neki 
Dalmatinec je iz Amerike poslal svoji ženi 
ček, glaseč se na vsoto 11.000 dinarjev, da 
bi žena ž njim plačala dolg. Neki poštni do
larski princ je pa pismo odprl, vzel ček 
ven In pismo zopet zapečatil. Ček je pa iz
ročil neki svoji prijateljici, da ga onovči pri 
podružnici Jadranske banke v Splitu. Ker 
banka še ni dobila iz Amerike nobenega 
obvestila, so ji rekli, naj pride čez par dni. 
Ta je res šla čez par dni in vnovčila ček. 
Med tem je, pa dobila prava žena od svo
jega moža obvestilo, da je odposlal denar. 
Žena je šla v banko, kjer so ji pa sporo
čili, da j;e denar že dvignila druga oseba. 
Žena je vso zadevo naznanila oblastem, in 
čekovni princ je že na varnem.

— Tatvina srebra v vrednosti 460 tisoč 
dinarjev. V Kotorju je bilo pred časom v 
ondotni Ruski založni banki ukradeno za 
460 tisoč dinarjev srebra. Preiskave so se 
vršile dolgo časa, končno so pa le privedle 
do pozitivnih uspehov. Petrograjska založ
na banka se je po prevratu preselila iz Pe
trograda v Kotor in prenesla tja svoje dra
gocenosti. Naša vlada je banki stavila na 
razpolago neko zidano barako in dala na 
razpolago tudi vojaško stražo. Ta straža 
je sicer stražila, da drugi niso vlomili, sa
ma je pa vendarle hotela se okoristiti z 
ruskim srebrom. Zadnje dni so pa vojakom 
prišli na sled in aretirali enega podporuč- 
nika, enega narednika in več redovov.

— Zdravstveni odsek za Slovenijo v 
Ljubljani razpisuje natečaj za 10 štipendi- 
jalnih mest v šoli za sestre v zavodu za 
socijalno higijensko zaščito dece v Ljub
ljani. Interesentinje se opozarjajo na razpis 
v Uradnem listu.

— Celjske novosti. — V mestnem 
gledališču se za prihodnje dni pri
pravlja veseloigra »Pri belem konjičku«. 
Kakor čujemo, bosta v kratkem gostovala 
g. Nučič in gospa Podgorska Iz Zagreba. 
Istotako se pripravlja tudi gostovanje ljub
ljanske opere s kompletno zasedbo in or
kestrom. — Vodovodna cev je zopet 
počila pri Vitanju, zato je bilo mesto zopet 
skoro 24 ur brez vode. Te hibe se večkrat 
pojavljajo in so neodpravljive toliko časa, 
dokler se ne položi pri Vitanju rezervna 
cev, kar se bo zgodilo, kakor izvemo, še 
pred zimo. — Ustanovni občni zbor 
»Udruženje tobačnih trafikantov, podružnice 
Celje«, se vrši v nedeljo, 21. t. m. ob 1. 
uri popoldne v hotelu »Pri belem volu«. — 
Cvetlični dan priredi Udruženje voj
nih invalidov, podružnica Celje, v nedeljo, 
dne 21. oktobra. Dobiček se porab! v pod
poro bednim invalidom, vdovam in siro
tam.

— Mariborske novosti. V proslavo kr
sta prestolonaslednikovega priredi glasbe
no društvo »Drava« skupno z nacijonalistl 
in drugim narodnim občinstvom na pred
večer krsta, to je v soboto 20. t. m. m i r o- 
zov in bakljado po mestu. Hišnim po
sestnikom se priporoča, da o priliki krst
nega slavja razobesijo v nedeljo državne in 
narodne zastave. — Kakor smo že poro
čali, priredi v nedeljo zvečer častnišlci zbor 
tukajšnje garnizije elitni koncert v 
veliki Götzovi dvorani, pri katerem sode
lujejo vojaška godba, zbor Glasbene Mati
ce in razni solisti. — V mali dvorani Na
rodnega doma se vrši v petek dne 26. t. m. 
ob 8. uri zvečer ustanovni občni zbor 
»Samopomoči«, društva državnih 
uslužbencev in upokojencev v Mariboru. — 
Kakor razglaša mestni magistrat, 
je proračun o dohodkih in stroških za leto 
1924 in sicer: mestnega zaklada, kakor tudi 
tujih, v upravi mestne občine se nahajajo
čih zakladov sestavljen in bode 14 dni, t. j. 
od 18. do 31. oktobra t. 1. javno razgrnjen 
občinstvu na vpogled v prostorih mestnega 
knjigovodstva. — Dne 27. februarja t. 1. je 
ob priliki zborovanja stanovanjskih najem
nikov v veliki kazinski dvorani zaklical 
davčni nadupravitelj g. Meglič tedanjemu 
govorniku g. Pircu: »Ta gospod Pirc!« 
Zaradi tega vzklika užaljen, je vložil g. 
Pirc proti g. Megliču tožbo zaradi razža- 
Ijenja časti. G. Meglič je bil obsojen na 200 
Din globe, oziroma dva dni zapora. Proti 
razsodbi pa je vložil priziv, ki ga je okrož
no sodišče uvaževalo in pri vzklicni raz
pravi dne 18. t. m. izreklo oprostilno raz
sodbo.

— Opozorilo. _ Tovarna čevljev Peter 
Kozina & Co., je izdatno znižala dosedanje 
cene v vseh svojih detajlnih trgovinah. P. 
n. občinstvo naj se v lastnem interesu po
služi te prilike.
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Novosti iz Primorske.
— Posvečenje novega tržaškega škoia 

msgr. dr. Fogarja v Gorici. Minulo nedeljo 
je posvetil v goriški nadškofijski stolnici 
nadškof dr. Sedej novega tržaškega škofa 
msgr. dr. Fogarja. Kako priljubljen je _ bil 
novi tržaški škof po vsej Goriški, nam jas
no kaže množica ljudstva, ki se je brez ozi
ra na narodnost in brez ozira na stranke 
udeležila redke slavnosti. Ko je po konča
nem cerkvenem opravilu novoposvečeni 
škof stopil v kočijo in je po goriških ulicah 
glasno vzklikala tisoče in tisoče broječa 
množica in se kakor val spustila z njegovo 
kočijo. Ko je vstopil v novo veliko semeni
šče, so mu množice zopet priredile vihar
ne ovacije, katerih ni hotelo biti konca. — 
Ob 1. uri popoldne je bil v nadškofijski pa
lači banket, katerega se je udeležilo poleg 
nadškofa Sedeja še več cerkvenih dosto
janstvenikov, več zastopnikov slovenskih 
in italijanskih organizacij in več škofovih 
sorodnikov. Tudi župnik in župan iz ško
fovega rojstnega kraja Pevme, sta bila med 
povabljenimi. Novi škof se je najprej za
hvalil goriškemu nadškofu dr. Sedeju in mu 
sporočil papežev pozdrav, ki mu ga je pri
nesel iz Rima. Nato se je pa spomnil v to
plih besedah domače vasice in njenih vernih 
vaščanov. Moja najtoplejša misel, pravi, 
gre vasi, kjer mi je tekla zibel, kjer me je 
lep zgled ondotnega ljudstva nagnil, da 
sem postal duhovnik in da sem danes po
svečen za škofa. V časih, ko so bili Slo
venci v Pevmi močni in vplivni, so^spošto
vali rodbino Fogarjevo in to spoštovanje 
je ostalo tudi še do danes. Saj je slovenska 
vasica Pevma današnji dan proslavila s 
tem, da je med svoje siromake razdelila 
darila. Želeč, da bi se približali za Sloven
ce boljši časi, ko bodo oblastva z goriškimi 
Slovenci tako občevala, kakor sta se z ^nji
mi pogovarjala kralj in kraljica, je novi škof 
sklenil svoj pozdravni nagovor slovenski 
vasici. Vse prisotne Slovence ■ je ta po
zdravni govor značajnega in pravičnega 
moža navdal z novimi upi, da bo morda le 
enkrat prišel čas, ko se bo Slovencem ^me
rilo z istimi žlicami kakor Italijanom. Žup
niku in županu iz Pevme pa so zablestele 
v očeh solze radosti in ponosa, da Je iz 
njih fare in občine doma mož po rodu Itali
jan, ki pa ima isto srce za vse brez razlike. 
Takšnih mož bi bilo treba, pa bi bilo živ
ljenje po Julijski Benečiji pač lepše.

— Napad na Marijino družbo v Roja
nu. Italijansko časopisje se zgraža nad div
jaštvom fašistov v Rojanu, kjer niso pu
stili v miru še Marijine družbe, ki je bila 
tam zbrana pri duhovnih vajah. Najprej so 
začeli okrog poslopja vpiti in žvižgati, nato 
je pa neki Bruno Politin začel metati v 
okna kamenje. Kmalu je imel več posne- 
malcev in okna poslopja so bila v par hi
pih razbita. Nato se je vodja fašistov pred
stavil vodji Mar. družbe in zahteval od 
njega izročitev lokala, češ da fašisti ne mo
rejo dobiti drugega društvenega prostora. 
Ko je bilo vse razbito in končano, so se pa 
veličastno prizibali karabinerji in uvedli 
preiskavo.

Sokolski vestnik.
— Sokol I. v Ljubljani. V soboto, dne 

20. t. m. ob 20. uri se vrši na Taboru pre
davanje brata staroste Pavla Pestotnika: 
Zakaj se priznavamo sokolski misli (nada
ljevanje). Bratje in sestre pridite vsi! — 
Prosvetni odsek Sokola I.

— Dramatični odsek Sokola Jesenice 
otvori letošnjo sezono z Remčevo kmečko 
žaloigro »Užitkarji« v soboto 20. in nede
ljo 21. t. m. ob 20. uri.

Sport in turlsfika.
— JugPc,ovenski zimskosportskl Savez 

ima v nedeljo 21. t. m. svoje I. redno glav
no skupščino z običajnim dnevnim redom. 
Skupščina se vrši v gornjem salonu kavar
ne Emone ob 9. uri dopoldne. Klubi, ki so 
člani saveza, se opozarjajo na udeležbo. 
Delegati morajo prinesti pooblastilo z na
vedbo, kdo ima pravico glasovanja.

Iz društvenega 
življenja.

— Pevcem ljubljanskih v »Zvezi« včla
njenih zborov! Pevske vaje za petje na 
praznik Vseh svetnikov se vrše dne 23. t. 
m. v torek za I. in II. tenor vseh 
zborov, dne 25. t. m. v č e t r t e k za I. 
in II. base vseh zborov, obakrat 
točno ob tri četrt na 8. uro zvečer v pev
ski dvorani Glasbene Matice. Polnošte
vilna udeležba je nujno potrebna! Odbor 
»Zveze«.

— Klub plesovodij v Ljubljani javlja, 
da se je vrnil njegov član iz inozemstva, 
kjer se je mudil v svrho proučevanja ples
nih novitet La Java, Tango Parisienne, Le 
Blues, Le nauveau Boston in La Samba, 
katere bodo v letošnji plesni seziji v vseh 
večjih mestih Evrope prevladovale. Vse to 
plese so naštudirali klubovi člani ter jih 
bodo v vseh plesnih šolah enotno pouče
vali.

Izpred sodišča.
GRDE »STORIJE«.

Tožila je Marja Staretova iz Sela 
Franceta in Marijo Cotman, da sta jo prav 
grdo ozmerjala. Marija ji je pljunila v ob- 
raj, pokazala zadnji del in ji rekla, da naj 
s tem govori, on pa jo je nahrulil s takimi 
izrazi, ki se niti sub rosa ne morejo pono
viti, da bi se ne žalil javni čut sramežljivo
sti. Marija in France Cotman sta bila obso. 
jena vsak na 1 teden zapora in je bil nji
hov vzklic zavrnjen. — Takoj za to kome
dijo pa se os obrne. Josipina Maček toži 
Staretovo, da sta. jo osuvala in pri tem še 
z gršimi priimki opsovala. Ivan Snoj pa je 
obdolžil povrh še Staretovo, da ga je po
škropila s kropom in mu vrgla v obraz 4 
vroče krompirje. Sedaj pa sta bila obsoje
na Staretova in sicer Marija na dva, mož 
Tone pa na tri dni zapora in morata pla
čati. Mačkovi 50 Din za poškodbe. Tudi ta 
priziv je bil zavrnjen In ostanejo vse kazni 
kot so bile, samo stroškov bo še precej 
več. Poleg tega so padale tudi med obrav- 
navo precej nečedne žaljivke, ki so se za
beležile in pridejo še kasneje na vrsto. - 
Tam na cesti iz Gline proti Ljubljani je 
srečal čevljarski pomočnik France Galič 
svojega dobrega znanca Janeza Narobe, ki 
je šel s svojo ženko domov. In hudomušno 
ga je nahrulil; Janez, le hitro pojdi domov, 
da boš prej na gorkem s tvojo račko. Vnel 
se je prepir, ki se je končal pred sodiščem, 
kjer je bil hudomušnež obsojen na 5 dni 
zapora. Prizivni senat je tudi njegov vzkic 
zavrnil, fant pa se tolaži, da bo pomiloščeo.

ZA S GLAV ZELJA.
Sprli sta se Amalija Novak M Marija 

Rotar iz Brezovice. In spomnila se jo No
vakova, da ji je zmanjkalo pred 2 leti iz 
zelnika pet zeljnatih glav. Njena hči pa j! 
je že takrat pripovedovala, da je videla 
Rotarjevo v zelniku. In šla jo je sedaj to
žit. Bila pa je Rotarjeva oproščena in No
vakova se je pritožila. Pri vzklicni obrav
navi je ugotavljal zastopnik Rotarjeve, da 
je stopila žena res v zelnik toda ni rezala 
glav, marveč je — sit venia verbo — opra
vila malo potrebo. Ker je tudi dekletce ta
krat le videlo, da je žena v zelniku počep
nila, ne pa rezala, se je obravnava prelo
žila, da se ugotovi, če je imela Rotarjeva 
kako glavo pod »fertoham«, kar bo pa brž» 
kone jako težko dognati.

NEVAREN KOLESAR,
toda ne kolesarjem, marveč kolesom, je 
oženjeni pos. in rezar Jakob Mohorič iz 
Repen}. Mož je bil že 13krat kaznovan za
radi tepeža in tatvine in je na zeJo slabem 
glasu. Obtožen je, da je ukradel na Veliko
nočni torek izpod stopnic v klet gostilničar
ja Mihe Burgarja v Kranju nekemu Mačku 
2000 Din vredno kolo. To kolo je zrpazil 
nekaj mesecev kasneje Maček pred Guban- 
čevo gostilno v Vodicah. Ogledal si le kolo 
natanko in ugotovil, da je njegovo. Med 
tem je prišel iz gostilne Mohorič. Na vpra
šanje, kje je dobil to kolo, je nahru 11 Mo
horič Mačka, da ga to prav nič ne briga, 
priložil mu je par klofut in se odpeljal da
lje. Po tem neprijetnem srečanju se je od- 
pelja Mohorič, kot trdi v zagovoru, v ljub
ljansko okolico in je baje na nekem trav
niku pri Horjulu prodal to kolo nekemu ta
mošnjemu posestniku, katerega pa pozna 
samo na videz, za 1250 Din. Da se ugotovi 
resničnost tega zagovora, se je obravnava 
preložila in moža bodo peljali orožniki v 
Horjul, da jim pokaže dotičnega kmeta. S 
tem zagovorom je dosegel obtoženec go
tovo proti pričakovanju samo še parm*» 
sečni preiskovalni zapor.

PREPODEN VASOVALEC.
Šel je mlad fant vasovat pod okno 

Frančiške Žabjekove tam pri Dobrunjah. 
In govoril je fant pri oknu sladke besede, 
njegov tovariš Rus pa je stal pri bližnjem 
kozolcu. Bila je temna noč. Naenkrat so 
zalajali psi po vasi, zapela je piščalka in 
začule so se med skrivnostnim nočnim šu
menjem težke stopinje. Kar zakliče Rus to
varišu: Proč od okna, pojdi greva, ker že 
ropota! In stekel je prijatelj Rus; vasovalec 
Ivan Verbinc pa je prestrašen obstal. Tisti 
hip je dobil močan udarec po glavi in 
omahnil nezavesten pod kozolec. Verbinc 
je obdolžil Lampreta, d katerem trdi, da je 
hodil preje za njegovo punco in pa brata 
Ivana in Lojzeta Zakovška. Toda nikomur 
se ni mogla dokazati krivda. Številne pri
če so povedale v bistvu le, da so stali na 
vasi, kjer se je naenkrat pojavilo več tem
nih senc, začuli so pse in žvižg, nato vrišč 
in mili glas pobitega vasovalca. Sodnik je 
vse tri osumljence oprostil in odredil novo 
poizvedovanje, kar bo pa imelo težko kaj 
uspeha, ker je bila cela stvar prav dobr» 
pripravljena in prav indijanski izvršena.

MICA KOVAČEVA.
Ce zaide pijanček, lačen in žejen, pa 

brez denarja v neznano gostilno, jč in pije, 
ta nič ne plača, pride ceha včasih le dra
ga. To je izkusil delavec Jakob Škof v go
stilni pri Dachsu v Florjanski ulici. Najedel 
se je in napil in se sumljivo smukal okrog 
vrat, da bi se zmuzal. Gostilničar pa je po
klical stražnika in bilo je po njem. Pri ob
ravnavi je mož priznal, da ni imel denarja, 
trdil pa je, da je vzrok vsemu le gostilni
čar, ki mu je dal pijačo. Obsojen je bil na 
en dan zapora in sicer v temnici, brez jedi 
in na goli »prični«.

Borzna poročila.
Beograd, 19. oktobra. Devize. 

Berlin 3—4, Dunaj 0.11725—0.11775, Buka
rešta 39.75—40, Švica 1512.50—1515. Lon
don 250-251, Solun 153—158, Sofija 80—82.

Zagreb, 19. oktobra. Devize. Du
naj 0.11775—0.11875, Budimpešta 0—0.45, 
Bukarešta 38—41, Italija, izplačilo 378.50— 
380, Italija, ček 0—3.86, London, izplačilo 
379—381, London, ček 377—378, New York, 
ček 83.75—84, Pariz 500—505, Praga 249— 
250.50, Švica 1505—1510. Valute. Dolarji 
82.25—83, francoski franki 500—0, madžar
ske krone 0—0.34.

Curih, 19. oktobra. New York 558, 
London 25.24, Pariz 33.35, Milan 25.12, Pra
ga 16.60, Budimpešta 0.0306, Bukarešta 2.60, 
Beograd 6.725, Sofija 5.35, Varšava 0.0006, 
Dunaj 0.0078625, avstrijske krone 0.0079.

Praga, 19. oktobra. Dunaj 4.635, Ber
lin 2.75, Rim 156.50, avstrijske krone 4.62, 
italijanske lire 155.75, Budimpešta 18.25, Pa
riz 207.625, London 155.75, New York 31.30, 
Curih 622.50, Beograd 41.125.

Dunaj, 10. oktobra. Devize. Beo
grad 850—854. Berlin 0.055—0.067, Budim
pešta 3.80—3.90, Bukarešta 334—336, Lon
don 320.700—321.700, Milan 31.94—32.06, 
New York 70.935—71.185, Pariz 4212-4228, 
Praga 2110—2120, Sofija 678—682, Curih 
12.705-12.755. Valute. Dolarji 70.560- 
70.960, bolgarski levi 656—664, nemške 
marke 0.046—0.066, angleški funti 318900— 
320.500, francoski franki 4165—4195, itali
janske lire 3160—3180, dinarji 839-845, ru
munski leji 326—330, švicarski franki 12.590 
do 12.670, češkoslovaške krone 2092—2108, 
madžarske krone 2.35—2.55.

Berlin, 19. oktobra. Dunaj 167.580, 
Milan 588,650.000, Praga 355,509.000, Pariz
712.215.000, London 53.865,000.000, Newvork
11.970.000. 000, Curih 2.134,650.000, Beograd
141.645.000,

Glavni urednik: Ivan Podržaj. 
Odgovorni urednik: Miha Gaberšek. 
Last »Zvezne tiskarne« v Ljubljani

1,000.000
dolarski film
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Gospodarstvo.
X Trošarina na dišave. Generalna di

rekcija carin je odtočila, da se zaračuna 
trošarina na dišave z ozirom na količino al
kohola, katerega vsebujejo.

v Živin potni listi morajo biti po
trjeni od vojaške oblasti. V slučaju, da ka
ko oblastvo zasači živinski potni list, ki ni 
potrjen od vojaške oblasti, sme živino kot 
sumljivim potom pridobljeno, zapleniti.

X Uvoz hmelja v Češkoslovaško. Če
škoslovaški trgovci s hmeljem so nakupili 
v naši državi zadnje dni 100 vagonov hme
lja za češkoslovaške pivovarne. — Cene 
mnella so bile še nedavno 3000 dinarjev, 
edaj pa so narasle na 10.000 dinarjev.

A Podražena poštna vrednotnica. S 
5. t m. znaša prodajna cena listov za od- 
ovor mesto 4 din. 8 dinarjev.

X Vrednost ruskega rublja je bila dne 
0. oktobra na moskovski borzi sledeča: 
številke v oklepajih značijo vrednost rub

lja dne 26. septembra): červonec 4900 
3850), funt Sterling 3625 (4470), Joilar 980 
789) milijonov rubljev. Kakor je razvidno 

iz tega, vrednost ruskega rublja trajno pa- 
'a. V času od 1. do 10. okt. je narasla 
vrednost navedenih valut (številke v okle
pajih značio porast od 19. do 26. sept.): 
funt Sterling 13% (14.5%), dolar 13 odstot
kov (13.7 odstotkov), švicarski frank 8 od
stotkov (20.7 odstotkov), finska marka 18 
odstotkov (14 odstotkov), estonska marka 
30 odstotkov (14 odstotkov), švedska kro
na 16 odstotkov. Nemška marka je padla 
na moskovski borzi od 19. do 26. sept. za 
28 odstotkov, od 1. do 10. okt. pa zopet za 
30 odstotkov.

X Nova najdišča črnega premoga v 
Južni Srbiji. Iz Južne Srbije poročajo, da 
so našli v mnogih krajih premogovna le
žišča. Premog dosega do 7000 kalorij ter 
prehaja v antracit. Cim bodo končana raz
iskovanja, bodo pričeli z eksploatacijo.

X Oprostitev plaćanja carine. Mini
strski svet je odredil, da more odslej opro

ščati tudi finančni minister sam plačila ca
rine za blago, ki je bilo naročeno na račun 
reparacij.

X Nova tovarna za svilo v Banatu. V 
Novi Kaniži v Banatu bodo osnovali novo 
tovarno za izdelovanje svile.

X Dobava sena. Pri komandi vojnega 
okruga v Mariboru se bo vršila dne 3. no
vembra t. 1. ponovna ofertalna licitacija 
glede dobave 300.000 kg sena. Predmetni 
oglas je v pisarni trgovske in obrtniške 
zbornice v Ljubljani interesentom na vpo
gled.

X Dobava vrvi iz konoplje in žice. 
Pri ravnateljstvu državnih železnic v Su
botici se bo vršila dne 3. novembra t. 1. 
ponovna ofertalna licitacija glede dobave 
vrvi iz konoplje in žice. Predmetni oglas je 
v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v 
Ljubljani interesentom na vpogled.

X Carinski ažijo v Nemčiji znaša od 
17. do 19. okt. 999,999.900 odstotkov. Ena 
zlata marka je pri plačevanju carine enaka 
1080 milijonom papirnatih mark.

Poslano.*
V svojem včerajšnjem »Poslanem« se 

je bivši predsednik »Mladosti«, gosp. Šim
novec obregnil tudi ob »Bratstvo«. Pod 
našo častjo bi bilo, polemizirati s člove
kom, ki se je radi koščka kruha izneveril 
praporu, na katerega je še včeraj prisegal. 
Prepuščamo sodbo javnosti, ako je take 
vrste značaj poklican, govoriti o morali in 
dostavljamo, da se mora novi odbor »Brat
stva« boriti predvsem za to, da društvu 
pridobi zopet zaupanje in ugled, ki bi mu 
ga bil kmalu vzel g. Šimnovec kot plačan, 
a docela nesposoben in nezanesljiv tajnik 
mladinskih organizacij, kateri še do danes 

. ni spravil v red računov z osrednjim vod
stvom. Sedanji odbor »Bratstva« je bil iz
voljen dne 28. septembra t. 1. in si je nadel 
za svojo prvo nalogo, iznebiti se vseh oseb 
dvomljive vrednosti ter skrbeti, da izidejo 
iz vzgojne šole društva poštenjaki in zna
čaji. V karakterizacijo g. Šimnovca ome
njamo, da se bori sedaj na strani bivšega

tajnika Nar. radikalne stranke g. Stefano
viča proti tistim, ki so mu milostno pre
skrbeli službo, brez katere je dolgo poha
jal, ker ni hotel izvrševati svoje krojaške 
obrti, katere se je izučil, pač pa je hotel» 
da se mu preskrbi prvovrstno uradništo? 
mesto, za katero ni bil sposoben. Zato se 
je tudi povspel do trditve, da so koruptni 
oni, ki niso odobravali njegovega brezde
lja in so bili mnenja, da naj Žnidar ostane 
pri svoji šivanki.

Čudno je, da morejo taki ljudje igrati 
v javnosti sploh še kako vlogo. Mi smo $ 
temi vrsticami s tem gospodom končali in 
bomo govorili z njim samo še pred. sodi- 
ščcm.

V Ljubljani, dne 19. oktobra 192^
Za odbor izobraževalnega društva 

»Bratstva« v Ljubljani:
Anton Brandner 1. r„ t. č. predsednik.

Viktorija Paušič 1. r., t. č. tajnica. 
---------------- c

* Za spis pod tem naslovom uredništvo 
ni odgovorno.

Cdmond et Jules de Goncourt:

Renče Mauperin
(Roman.)

(Nadaljevanje.)
Bela koža se je neprestano dvigala v kozarcu 

in postajala rdeča, pikčasta, vijoličasta.
Ko so bili rožiči nastavljeni, jih je bilo treba 

odstraniti, pritisniti na kožo ob robu kozarca in ga 
dvigniti na nasprotno stran. G. Mauperin je bil pri
siljen, z vso močjo pritiskati na to kožo, ki je po
krivala samo že kosti.

L.
— Mati, danes je Henrijev rojstni dan.
— Vem, je mirno dejala gospa Mauperinova, 

ne da bi se premaknila.
— Ce bi šli k Brezmadežni v Moricourt?
Gospa Mauperinova se je dvignila, šla ven in 

se nato vrnila s šalom in klobukom. Pol ure po

zneje je pomagala hčerki stopiti z voza pred veli
kimi vrati cerkve v Maricourtu. Renee je krenila v 
kapelico, kjer je našla na marmornatem oltarju 
mali, čudodelni Marijin kip iz lesa, ves črn, ki ga 
je častila kot otrok s strahom in spoštovanjem. 
Vsedla se je na klop in molče molila. Njena mati 
je stala poleg nje, gledala po cerkvi in ni molila. 
Nato se je Renee dvignila in brez očetove podpore 
šla skoraj s trdnim korakom do malih stranskih 
vrat, ki so vodila na pokopališče.

— Hotela sem videti, če je to še vedno tukaj, 
je dejala očetu in pokazala v sredi zaobljubnih 
predmetov star šopek umetnih cvetlic.

— Čuj, dete, je rekel g. Mauperin, nikar ne 
ostajaj predolgo pokonci. Vrnimo se sedaj.

— O, saj imamo še časa!
Poleg nje je bila kamenita klop, na katero je 

sijalo solnce. Potipala jo je z roko in dejala: — 
Topla je; položi mojo odejo nanjo, da se malo use
dem ... sem... imela bom solnce na hrbtu...

— To ni pametno, je dejal g. Mauperin.
— Napravi mi to veselje... in ko jo je bil 

počasi posadil na odejo, je dejala nežno, kot bi 
vzdihnila: — Oj, kako je prijetno tukaj!

Skozi odprta vrata so šumele čebele, po trati 
so letala piščeta in brskala. Beli golobi so obleta
vali cerkev in po potočku je divje skakalo belo 
žrebe.

— Oh, je dejala Renee čez nekaj trenutkov, 
morali bi biti ustvarjeni iz nečesa drugega... Za
kaj nas je ljubi Bog napravil čisto iz mesa?... 
To je strašno!...

Pogled ji je bil padel na križe, ki so se dvigali 
iz pokopališča.

LI.
Včasih je govorila besede, s katerimi bolniki 

objokujejo samega sebe, ko še živijo, besede, ki so 
mrzle ko smrt.

Neki dan, ko je oče čital časopis, mu ga je 
vzela, da bi čitala poroke. Cez nekaj trenutkov je

rekla: — Devetnajst let! Kaka starost! — Govorila 
je o sami sebi, čitala je imena mrtvecev.

G. Mauperin ni odgovoril, šel je iz sobe.
Renee je ostala sama in se je dvignila, da b? 

zaprla vrata, ki jih je oče samo priprl. Zdelo se 
ji je, da sliši vzdihe iz hodnika, pogledala je, a ni 
bilo nikogar. Ko je pa hotela zapreti vrata, jih je 
spet začula. Šla je po hodniku do očetove sobe: 
vzdihi so prihajali iz nje. Ključa ni bilo v vratih, 
nagnila se je in pogledala skozi ključavnico: videla 
je očeta, ki se je bil vrgel na svojo posteljo in se 
tresel v obupnem joku, skrivajoč obraz v blazinah.

LIL
Renee je hotela, da bi njen oče ne jokal več.
Naslednji dan mu je dejala:
— Poslušaj, papa. Koncem septembra odpotu

jemo, kajne? Vozili se bomo malo okoli... štiri
najst dni tu... mesec tam, kakor se nam bo zlju
bilo. (Konec sledi)

“ Brata Pohlin i. dr
tvornica vlasnic, kljukic, rlnčic
za čevlje, kovinastih gumbov 

i. t. d.»»
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Ljubljana I., poštni predal št. 126.
Sprejema vsa narožlla, k! se takoj in v vsaki množini izvršujejo. 

Zahtevajte vzorce in cenik. Pri večjih naročilih popust.

Mali oslasi
imajo uspehi!

Zahvala.

i
I. J AX & SIN

LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 
priporoča svofo bogato zalogo ;

Pisalnih strofe v „ADLER“ 

Šivalnih strojev
za rodbino In obrt

Voznih koles
Styria - - Dürkopp, 
Orožno kolo (Waffenrad)

Ceniki zastonj ln franko.

©®®®®®®®®

Veliha zaloga Motaita! 
in slaianihooseilobi pri

Franc [BPOf!
družba z o. z,

tovarna v Stobu.l 
pošta Domžale.
Prevzamejo se tudi stari klo- I 
buki in slamniki v popravilo 
pri Kovačevič i Tršan 
v Ljubljani, Prešernova ul. 5 |

Sprejemanje v sredo. |

Zaloga v Celju,
Gosposka ul. št. 4.

■ ■■

P. n. občinstvu vljudno naznanjam, da 
sem oddal svojo staro, znano restavracijo 
in kavarno »TRATNIK« svojemu sim, stro
kovnjaku.

Zahvaljujem se slavnemu občinstvu za 
dosedanji obisk in naklonjenost, ter ob
enem priporočam najtopleje nadaljni obisk 
nanovo, moderno opremljene restavracije 
in kavarne mojega sina.

Z odličnim spoštovanjem

LEOPOLD in ALOJZIJA TRATNIK.

Naznanilo.
P. n. občinstvu vljudno naznanjam, da 

sem prevzel staro, znano restavracijo in 
kavarno »TRATNIK« od svojega očeta, 
katero sem popolnoma nanovo renovira! 
in moderno opremil.

Kot strokovnjak zagotavljam p. n. ob
činstvu, da bodem postregel v vsakem 
oziru z najboljšo kuhinjo, pristnimi vini, 
točno in solidno postrežbo.

Otvoritev se vrši v soboto, dne 20. t. m. 
zvečer ob zvokih priljubljene ciganske 
kapele.

Koncert se vrši redno vsak dan od 
pol 9. do pol 1. ure ponoči. Vstop prost — 
cene običajne.

Za obilen obisk se najtopleje priporoča

MIRKO in V ARI J A TRATNIK,
restavrater in kavarnar.

delavnica za popravo pisalnih 
in računskih strojev. L. Baraga, 
Ljubljana. Šelenburgova ul. 6/1

dobrih pevcev, par 150 Din, 
se proda v Florianski ulici 
štev. 13, I. nadsttopje. levo. 

Vprašati: Lapajne - Žuraj.

Mm, lin
morska trava. Peter Kobal - 
Kranj, Glavni trg, tvornica vseh 
vrst blazin, žime in morske 
trave, modroce na peresih. — 
Specijalna tvrdka za izdelo
vanje klubgarnitur. — Najnižje 
cenej — Najsolidnejši izdelki! 
Zahtevajte oferte In cenike I

St in fižol ponudite 
Sever 4 Ko,

Ljubljana, Wolfo- 
va ulicu štev. 12.

se odda solidnemu velepodjetju 
proti obrestim, vknjižbi na prvo 
prvo mesto in soudeležbi za 
daljšo dobo. Pismene ponudbe 
pod „Takoj“ na upravo lista.

ki in io
na stalni 70 HP močni vodi 
20 min. od postaje v bogatem 
gozdnatem kraju naprodaj vsled 
družinskih razner za Din 575'000 
v Realitetni pisarni, Ljubljana, 
Poljanska cesta 12.

stane en mali oglas? Do 20 
besed 5 Din, vsaka nadaljna 
beseda 25 para, tako si lahko 
izračunaš sam kaj stane tvoj 
mali oglas._______________

MARIJA ROGELJ
MANUFAKTURNA TRGOVINA
se nahaja sedaj v Lingarjevi ulici št. 4

(druga ulica čez frančiškanski most).

Velika izbira sukna, cajgov, parhanta, višnje- 
konfekcija, krojačnica za dame | vega in belega blaga, oprem za neveste, perila 
in gospode po meri, po naj- za dame in gospode. Blago dobro. Cene nizke, 
modernejših žurnaliht Brata 
Brunskole, Ljubljana, Židovska 
ulica 5.

Toplošha
touarna pločevinastih Mateji

J. Pleško
Ljubljana

Karlovška cesta štev. 2

Ifffffffffffffffn
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„SLOVAN
letniki 1907, 1908, 1909. 1910, 1911, 
1912,1913,1915,1916 in 1917 se dobilo v

ZVEZNI KNJIGARNI
Ljubljana, Marijin trg 8.

Cena broširanem Izvodu Din 64'—-

SPLOŠNA KN3IZNICA
St. 1. 1. Albreht: Ranjena gruda, povest, broš. Din 12 vez. Din 17 

2. R. Murnik: Na Bledu, povest . . * »
i n n * *3. I. Rozman:Testament, ljudska drama „ n

4. C. Golar: Poletno klasje, izbr. pesmi „ »
5. F. Milčinski: Fridolin Žolna, humor. » »

Cene se razumejo brez poštnine.

20
8

26
13

ZtEZHil RNlIGilllHil-Ljubljana, Marijin trg B In po Mil toijigamali.

BBlMllllIl

Pastela
vsako množino kupujemo. Po-1 
nudbe z vzorci na Golič & Co., 
Celje.

brez matraca in naslanjač na 
prodaj. Poizve se vsak dan od 
12,—2. pri Požar, Krekov trg 
štev 7 pritličje. ________

[m pl
Oprava za ledilnico in spalnico 
se proda vsled pomanjkanja pro
stora. Naslov v upravi lista.

tast
Prodam „Bibliothek des allge
meinen und praktischen Wis
sens“. Ogleda se v knjižnici 
„Knjiga“, Kongresni trg 13.

Pri apian solin
V Celju sta razpisani dve me
st) pisarjev (konciplstov). Na
tančnejši pogoji so razvidni v 
Uradnem litsu št. 93 z dne 
5 10. 1923._____________

16 EP 11
na surovo olje nov, proda za I 
Din 45.000'— Pokojninski za-1 
vod. Šolski drevored 2.

z mesarijo sredi trga ob železnici
z enonadstropno hišo z 9 sobami,
klavnico, mesnico in obširnim 
vrtom s koncesijo na proda 
za Din 300.000'— v Realitetni 
pisarni v Ljubljani, Poljanska 

f cesta 12.

na krasnem prostoru sredi Ljub
ljane s kletmi za 10 vagonov 
vina, hlevom za 30 konj in ob
širnim stavbiščem proda pod 
ugodnimi plačilnimi pogoji za 
Din 650 000'—. Realitetna pi-1 
sama Ljubljana, Poljanska c. 12.

Slovenca, inteligentna, nastanje
na v Dalmaciji, želita radi ne- 
poznanstva v tujem svetu sto
piti v korespondenco z mladimi 
gospodičnami ali vdovami brez 
otrok, starost 18 — 25 let. 
Ženidbe niso isključene. Le resne 
ponudbe se sprejemajo ^ pod 
„Ljubezen“, „Zvestoba“ postno-1 
ležeče Makarska, Dalmacija.

inozemske velebanke z dolgol®*" 
no prakso, odličen korespondent 
in knjigovodja, 30 let star, samec 
sprejme mesto v domači banki 
ali veleindustriji. Šifra „Takoj“ 
na upravo lista,

■S,,Emona
Restavracijar»Bar

91
ÄÄÄÄ Mti» MI» el S. «i.

kavarnar 
in restavrater.Se priporoma Dan riala,

■MMlilM•••••••• som««««

(gdaja in »Zvezuä tiskara®, i® knjigarna« v Ljubljani,


